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Simona Stašová: Shirley 
Valentine je v každé z nás

2. dubna 2009, 19.00 hodin, Kino

Jak se z kdysi vitální holky sta-
ne životem unavená ženská, 
rodině dobrá jen k tomu, aby 
jí dělala služku? Monodrama 
Shirley Valentine se odehrává 
v  Liverpoolu, ale ve skuteč-
nosti podobné věci zažívají 
ženy po celém světě. Čtyřice-
tiletá matka rodiny a manžel-
ka počestného občana, žijící 
beznadějně stereotypním ži-

votem, už dávno není dívkou 
Shirley Valentine. Přesto v  ní 
sny a  touhy zůstávají. Ptá se 
sama sebe, jestli už má oprav-
du to hezké za sebou. Stačí 
setkání s  bývalou spolužač-
kou, a  řekne dost! Odhazuje 
nákupní tašky a  odlétá do 
Řecka, kde se zamiluje – do 
života.

Pokračování na str. 4Velikonoční trh
3. dubna 2009, 8.00–17.00 h., 

náměstí Míru ve Frenštátě p. R.
Od 15.30 hodin vystoupí Valašský

soubor písní a tanců Radhošť
z Trojanovic s velikonočním pásmem.

Waterloo: Brouk v hlavě (str. 4) • 
Pidifestival (str. 4) • Kytice (str. 5) 
• ECHO Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů (str. 4)

Kamelot hraje ostošest!
Oblíbená hudební sku-
pina Kamelot bude 
koncertovat 10. dubna 
2009 od 20.00 hodin 
ve velkém sále DK ve 
Frenštátě p.  R. v  rám-
ci velkého turné, které 

Sára Saudková ve 
Frenštátě p. R.

Sára Saudková, soustředěně fotografující od 
roku 1999, se s taji tohoto oboru seznámila 
jako asistentka Jana Saudka: „Fotografické-
mu řemeslu jsem se vyučila u  Mistra Jana, 
neboť není lepší školy…“ Věnuje se výhrad-
ně volné tvorbě. Inscenovanými fotografie-
mi dokumentuje svůj soukromý život: lásky, 
vztahy, touhy, osamění, čekání…
Se Sárou Saudkovou se můžete nyní osobně 
setkat také ve Frenštátě p. R. při příležitosti 
slavnostní vernisáže její výstavy ve čtvrtek 
2. dubna 2009 v 17.30 hodin. Díla této ori-
ginální umělkyně si můžete prohlédnout ve 
Výstavní síni Albína Poláška až do 29. dubna 
každý všední den od 9.00 do 17.00 hodin.

-red-

nemá obdoby u nás ani 
ve světě.
Představí a  pokřtí na 
něm své nové CD Moř-
ská sůl. Pokud během 
106 dnů odehraje mini-
málně 100 za sebou 
jdoucích koncertů, 
bude zapsána Agentu-
rou Dobrý den z Pelhři-
mova do České knihy 
rekordů. Předprodej 
vstupenek v  kanceláři 
DK a v IC města. Vstup-
né: 130 Kč v předprode-
ji, 150 Kč na místě.

Pokračování na str. 4

Přehled sociálních služeb ve Frenštátě p. R. a okolí (str. 14)
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Učitelé byli slavnostně oceněni na radnici

Recept Vlasty Urbánkové na 104 let
Paní Vlasta Urbánková, nej-
starší obyvatelka Frenštátu pod 
Radhoštěm, oslavila 22. břez-
na 2009 v  Domově Hortenzie 
své 104. narozeniny. Rodinní 
příslušníci, tajemník Frenštátu 
p. R., zástupci médií a Havířova, 
kde žila téměř 40 let, jí blaho-
přáli 20. března 2009 na oslavě, 
organizované vedením domova. 

Již o  den dříve paní Urbánková 
poskytla ve chvilce poledního 
klidu krátký rozhovor čtená-
řům Frenštátského zpravodaje. 
Zajímalo nás především, jaký 
životní styl vyznává, co ji kromě 
nezbytného štěstí dovedlo k  tak 
úctyhodnému jubileu. „Je to 
vysoký věk, ale na tom nezáleží. 
Ráda čtu knihy, hlavně detek-
tivky. Doma jsem měla velkou 
knihovnu. Nyní ji převzal můj 
syn, který už je také starý pán,“ 
začala povídat paní Urbánková. 
„Byla jsem Sokolka, cvičitelka 

mladších žákyň. Celý život jsem 
dělala dlouhé túry.“ 

Dozvídáme se, že nejen sport 
zocelil tuto stále vitální paní, 
ale také prožití obou světových 
válek a  rok věznění v  koncent-
račních táborech. „Mám stále 
zájem o  dění kolem, dívám se 
na televizi, chodím tady na kul-
turní pořady, i  paměť mi slouží. 
V životě jsem se hodně stěhova-
la, a když mi nic nebylo, ani jsem 
nechodila k  doktorům. Dosud 
se cítím dobře. Jím málo, stále 
jsem vařila domácí stravu,“ pro-
zradila paní Vlasta Urbánková 
svůj recept na život. Když mluví 
o  hodném manželovi, kterého 
měla, o synovi, nejmilejší vnučce 
Ivance či spolubydlící, s  níž si 
výborně rozumí, z každého slova 
a gesta vyplývá, že přes všechny 
životní obtíže zůstala především 
optimistkou. A  v  tom to asi 
bude.	 -el-
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Klub Kryt byl nominován na cenu 
Časovaná bota 2008

S potěšením oznamujeme, že Klub Kryt ve 
Frenštátě p. R. byl nominován na výroční 
cenu České asociace Streetwork a Nadace 
Vodafone Česká republika Časovaná bota 
2008, která je každoročně udělována za 
dosažené výsledky v  oblasti nízkopra-
hových sociálních služeb. Letos je cena 
poprvé udělována ve třech kategoriích 
– individuální pracovník, zařízení a  cena 
správní rady za mimořádný počin.

Klub Kryt byl nominován v kategorii zaří-
zení roku spolu s dalšími sedmi zařízeními 
v České republice. Do 4. dubna se bude hla-
sovat a  10. dubna proběhne vyhlášení tří 
nejlepších vítězů kategorií. Pokud by Klub 
Kryt dosáhl na mety nejvyšší, budeme vás 
o tom s ještě větším potěšením informovat. 
Ale i kdyby ne, už samotná nominace je pro 
nás dostatečným oceněním.

Tým pracovníků Klubu Kryt

S písničkou ke krajanům do Texasu
Část valašského souboru písní a tanců Radhošť z Trojanovic v dubnu 
zahraje, zazpívá a  zatančí v  Houstonu a  několika dalších texaských 
městech lidové písně a tance z našeho regionu krajanům, kteří se hlá-
sí k  české menšině a  snaží se udržet kulturní dědictví svých předků 
v Czech Heritage Society of Texas a dalších organizacích, sdružujících 
tamní obyvatele původem z Moravy, Čech, Slezska a Slovenska.
Program pro tyto krajany připravilo Sdružení Albatros-hudba & svět 
spolu s Valašským souborem písní a tanců Radhošť z Trojanovic.

Bohumír Holub
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Jaké investiční akce proběhnou ve městě tento rok?
Usnesením Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm ze dne 
12. února 2009 byly schváleny 
investiční akce pro tento rok.
Tou hlavní je Modernizace spo-
jená s rozšířením přístavbou MŠ 
Školská čtvrť 1391 ve Frenštátě 
pod Radhoštěm ve výši nece-
lých 45 mil. Kč. Předpokládá se, 
že z  92,5 % bude financována 
z Regionálního operačního pro-
gramu 3.2. Subregionální cen-
tra. Stavební práce by měly být 
zahájeny v květnu letošního roku 
a ukončení celé akce je plánová-
no na květen roku 2010.

Z  dalších akcí můžeme zmínit 
záměr města investovat do oprav 
pěších komunikací na sídlišti 
Dolní, ulici Dr. Parmy, chodníku 
přes park k  SŠE, chodníku při 
ulici Rožnovská – od prodejny 
Albert po přechod u  polikliniky, 
ulic Dráhy, Podkopčí a  dalších. 
Dojde k  rozšíření parkovacích 
ploch v  Sídlišti Beskydském, na 
ulici Dolní, v  lokalitě Podkop-
čí, Podříčí a  ve Školské čtvrti. 
Budou opraveny místní komu-
nikace v  Sídlišti Beskydském 
(ve výši 2,4 mil. Kč), v lokalitách 
Horečky, Nivy a v ulici Dolní. 

Připravují se také revitalizace 
budov v  majetku města. Rea-
lizována bude výměna oken 
hasičské zbrojnice a  MŠ Dolní. 
V objektu ZŠ Tyršova je schvále-
na rekonstrukce elektroinstalace 
v přízemí budovy ve výši 1,4 mil. 
Kč a  rekonstrukce stropů nad 
1. NP. 
V letošním roce již byla dokonče-
na rekonstrukce sociálního zaří-
zení v objektu Kina Frenštát p. R. 
ve výši necelých 0,5 mil. Kč. 

Zdeněk Bartoš
vedoucí odboru

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

U příležitosti Dne učitelů se na 
radnici ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm 24. března 2009 setkalo 
na 70 učitelů ze všech škol ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Na 
slavnosti, která byla poděková-
ním za jejich smysluplnou práci, 
pak šest pedagogů převzalo oce-

nění z rukou starosty Stanislava 
Hrabovského, místostarostky 
Zdeňky Leščišinové a tajemníka 
Petra Kubenky. 
Výraznými pedagogickými osob-
nostmi roku se stali Zita Kučová 
ze ZŠ Záhuní 408 a Petr Ondry-
áš ze ZŠ Tyršova 913. Ocenění 

za dlouholetou pedagogickou 
činnost převzali Marta Adam-
cová z MŠ Školská čtvrť, Danu-
še Báčová z Gymnázia, Marta 
Novotná ze ZŠ Tyršova 1053 a 
Vít Strašil ze Střední školy hotel-
nictví a gastronomie.

-el-

Nahoře zleva: Vít Strašil, Zita Kučová, Petr Ondryáš. Dole zleva: Marta Adamcová, Marta Novotná, 
Danuše Báčová
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Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že v sobotu 18. dubna 2009 se uskuteční mobilní svoz nebezpeč-
ných a velkoobjemových odpadů. Sběr je určen pro občany našeho města. Pověřená firma Marius Pedersen 
bude na stanovištích odebírat veškerý nebezpečný odpad, tj. lednice, televize, staré barvy, oleje, léky, akumu-
látory, baterie, zářivky, plechovky a jiné obaly od barev, chemikálie, elektrospotřebiče apod., a velkoobjemo-
vý odpad, tj. sporáky, pneumatiky, umyvadla, WC mísy, nábytek, koberce, matrace, linolea, kočárky, gauče, 
křesla, oděvy, boty apod. NEBUDE se odevzdávat klasický železný šrot! Za vaše osobní přispění ke zlepšení 

a  ochraně životního prostředí děkuje odbor 
investic a správy majetku a společnost Mari-
us Pedersen a. s.

Další termín mobilního sběru: 19. září 2009

Petr Vašíček
odbor investic a správy majetku

Odbor financí a rozpočtu

Místní poplatek za komunální 
odpad v roce 2009

Městský úřad Frenštát p.  R., 
odbor financí a rozpočtu, sděluje 
občanům, že Zastupitelstvo měs-
ta Frenštát p.  R. na svém zase-
dání dne 6. 11. 2008 schválilo 
obecně závaznou vyhlášku OZV-
04-2008 o  místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a  odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen „místní popla-
tek za komunální odpad“). Tou-
to vyhláškou se stanovila sazba 
místního poplatku „za komunál-
ní odpad“ na rok 2009 na částku 
500 Kč/poplatník a  poplatek je 
splatný nejpozději do 30. 6. 2009. 
Způsob úhrady poplatku zůstá-
vá stejný jako v  minulých letech 
– v  pokladně MěÚ (po a  st 
8.00–12.00 a  13.00–17.00 h., 

út a  čt 9.00–12.00 h.) nebo 
bankovním převodem na účet 
číslo 1724801/0100, a  to s  uve-
dením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku 
(např. 9723009999). Ověřit si ho 
můžete na odboru financí a  roz-
počtu u  pana Zdeňka Krpce – 
2. patro v  přístavbě Javorníku, 
dveře č. 34, tel. 556  833  124, 
zdenek.krpec@mufrenstat.cz.
Doporučujeme občanům využívat 
pokladnu MěÚ také ve dnech úte-
rý a čtvrtek a nenechávat placení 
místního poplatku za komunální 
odpad na „poslední chvíli“ těsně 
před koncem splatnosti – tímto 
se vyhnete zbytečným frontám 
a delším čekacím dobám.

Zdeněk Krpec
odbor financí a rozpočtu 

Důležité upozornění
Městský úřad Frenštát p. R., odbor financí a rozpočtu, upozorňuje obča-
ny, že od 1. 1. 2009 došlo ke změně účtu, na který je možno hradit místní 
poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování komunálních odpadů („místní poplatek za 
komunální odpad“). Účet 86-6330590207/0100, na který byl dosud 
místní poplatek za komunální odpad hrazen, byl od 1. 1. 2009 zrušen.

Žádáme tímto všechny občany, kteří mají zaveden trvalý příkaz k úhradě, 
aby si údaje v příkazu změnili v souladu s tímto sdělením. Děkujeme za 
pochopení.	 Zdeněk Krpec, OFR

Od 1. 1. 2009 provádějte úhrady místního poplatku 
za komunální odpad na účet č. 1724801/0100. 
Přidělené variabilní symboly zůstávají nezměněny.

Držitelé psů, máte zaplaceno?
Upozorňujeme občany, že dne 30. dubna 2009 končí splatnost míst-
ního poplatku ze psů. Tento poplatek může držitel psa zaplatit na 
pokladně Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm v pondělí a středu 
v  8.00–12.00 a  13.00–17.00 hodin, v  úterý a  čtvrtek v  8.00–12.00 
hodin nebo bankovním převodem na účet města 1724801/0100 s varia-
bilním symbolem, který přidělil správce poplatku (např. 9341009999). 
Tento variabilní symbol si můžete ověřit na odboru financí a rozpočtu 
u paní Hany Tvarůžkové, 2. patro přístavby Javorník, dveře č. 35, tel. 
556 833 128, hana.tvaruzkova@mufrenstat.cz.

Aktuality
Probíhá šetření statistického úřadu Životní podmínky 2009
Asi 12  000 českých domácností 
bylo náhodným počítačovým 
výběrem zahrnuto do statistic-
kého šetření, jehož smyslem je 
získat reprezentativní údaje o je-
jich ekonomickém a  sociálním 
postavení, potřebné pro sociální 

politiku státu, výzkum a meziná-
rodní srovnání v rámci EU.
Šetření potrvá do 10. května 
2009. Tazatelé se budou proka-
zovat pověřením Českého statis-
tického úřadu. V  celém procesu 
je zaručena ochrana osobních 

údajů a  mlčenlivost ve smyslu 
příslušných zákonů.
Osloveným občanům případ-
né dotazy zodpoví pracovnice 
úřadu Eva Kramolišová, tel. 
595 131 212, e-mail: eva.kramo-
lisova@czso.cz.	 -red-

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Informace ke sběru objemného odpadu
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu proběhne od 20. do 30. 4. 2009 dle 
rozpisu, vždy jen jeden den na dvou stanovištích od 10.00 do 19.00 hodin. Svoz je určen pouze pro občany 
města. Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, které nelze uložit do sběrných nádob běžně 
užívaných (umyvadla, WC mísy, koberce, matrace, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty…).

Den Datum Stanoviště č. 1 Stanoviště č. 2
Pondělí 20. 4. Planiska – CO sklady Bystré – U Braunů
Úterý 21. 4. Bezručova ulice Helštýn
Středa 22. 4. Střelniční – rozcestí Závodí – u lávky
Čtvrtek 23. 4. Palackého ulice Janáčkova – u trati
Pátek 24. 4. Příčnice – Okružní Příčnice – zahrádky
Pondělí 27. 4. Beskydské sídliště U Tírny – garáže
Úterý 28. 4. Dolní – u MŠ Závodí – Pavelka
Středa 29. 4. Kopaná – bývalá školka Vojtkova kol. – rozcestí
Čtvrtek 30. 4. Papratná Horečky – žel. přej. Vlčina

Do objemných odpadů nepatří (nebude se sbírat):
1. Nebezpečný odpad včetně elektrozařízení z domácnosti – je možné odevzdat v pracovních dnech do 
Technických služeb města (barvy, lepidla, oleje, obaly od těchto látek, rozpouštědla, kyseliny, pesticidy, che-
mické látky, staré léky, baterie, akumulátory, zářivky, lednice, mrazáky, televize, rádia, počítače, pračky, vysa-
vače, myčky, kuchyňské spotřebiče, topidla, šicí stroje, hračky…) Elektrozařízení musí být kompletní. 
2. Stavební odpad – každý stavebník je povinen jej zlikvidovat sám na své náklady.
3. Větve, tráva – trávu lze kompostovat nebo odkládat do BIO-kontejnerů, větve spálit na ohništi nebo odvézt 
do Technických služeb města.
4. Kovový odpad – odevzdat ve sběrně kovových odpadů na Střelniční ulici nebo u firmy Strnadel.
5. Pneumatiky – uplatnit zpětný odběr u prodejce. Při odevzdání do Technických služeb se zvyšují náklady 
na odpady a tím i poplatek pro občany.	 Petr Vašíček

Další termíny svozu 
objemného odpadu 

v roce 2009:

Červenec
7.–17. 7. 2009

Říjen
5.–15. 10. 2009

Informace o svozu nebezpečného odpadu

Stanoviště Od Do
Siberie – za restaurací  8.00  8.20
Školská – parkoviště před SŠE  8.40  9.00
Beskydské – před bývalou MŠ  9.15  9.45
Dolní – parkoviště před aquaparkem 10.10 10.30
Kopaná – před bývalou MŠ 10.50 11.10
Bezručova – před bývalou rest. Lomná 11.30 11.50
Střelniční – plocha před sběr. surovin 12.10 12.30

Frenštát pod Radhoštěm na veletrhu cestovního ruchu v Ostravě
Ve dnech 13.–15. března 2009 se v  Ostravě na výstavišti 
Černá louka konala výstava cestovního ruchu Dovolená 
a region. Souběžně probíhaly v přilehlých prostorách výstavy 
Sport, zdraví a pohyb a první ročník svatební výstavy Nevěs-
ta. V rámci doprovodného programu výstavy byl v pátek 13. 
března uspořádán 6. ročník konference odborníků v cestov-
ním ruchu na téma Hospodářská krize – příležitost nebo 
hrozba pro cestovní ruch a tuzemské destinace? 
Město Frenštát p. R. se prezentovalo v rámci regionální agen-
tury cestovního ruchu Beskydy-Valašsko v  expozici Morav-
skoslezského kraje. Propagace města byla zaměřena pře-
devším na tuzemský cestovní ruch a aktivní trávení volného 

času. Připravené materiály lákaly návštěvníky nejen k aktiv-
nímu objevování přírodních krás mikroregionu Frenštátska 
a  Beskyd, ale nabízely možnosti aktivně strávené dovolené 
plné kulturního a  sportovního vyžití, návštěv atraktivních 
míst, neobvyklých zážitků, adrenalinu či valašské gastrono-
mie. Největší zájem byl již tradičně o mapy, tipy na turistic-
ké a cyklistické výlety, areál Pusteven, kalendář akcí na rok 
2009 a přehled ubytování. 
Vysoký počet návštěvníků expozice MS kraje a stánku Fren-
štátska svědčí o stále velkém zájmu domácích turistů o tuto 
destinaci. 

Dagmar Sazovská, kancelář starosty Fo
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Vítězné outdoorové filmy ve Frenštátě
V  malém sále Domu kultury proběhne 15. dubna 2009 
ECHO loňského 6. ročníku Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů – přehlídka vítězných snímků. 

kultura,
věc veřejná

Často se setkávám s  kritikou kul-
tury ve Frenštátě. Dovolte, abych 
vás v  krátkosti seznámil s  tím, co 
se nově v  oblasti kultury ve městě 
chystá, s  cílem jejího neustálého 
zlepšování. 
Dnes žijeme v  době, kdy lidé za 
kulturou chodí málo, a  proto 
musí podle okřídleného arabské-
ho přísloví přijít kultura za lidmi. 
K tomu, aby se kultura ve Frenštátě 
stala skutečně věcí veřejnou, hodlá 
Městské kulturní středisko (MěKS) 
nově maximálně využít kulturní 
potenciál obyvatel města.V praxi to 
představuje snahu o  aktivní zapo-
jení občanů do kulturního života. 
S  touto koncepcí jsem před dvěma 
měsíci nastoupil do funkce vedoucí-
ho MěKS. Podle této nové koncepce 
bude MěKS mnohem intenzivněji 
spolupracovat se školami, zájmo-
vými organizacemi a  spolky půso-
bícími v našem městě. Spolu s nimi 
budou vznikat společné kulturní 
projekty – vystoupení, koncerty, 
festivaly a přehlídky. 
Zároveň MěKS nastupuje novou 
cestu v oblasti propagace a aktivní-
ho získávání finančních prostředků 
od sponzorů. V minulosti byly mno-
hé akce málo navštěvované právě 
kvůli nedostatečné propagaci. Na 
druhou stranu zajímavé kulturní 
projekty trpěly podfinancováním.
Už nyní probíhají jednání o  navá-
zání úzké spolupráce s komerčními 
subjekty a mediálními partnery, což 
v  budoucnosti umožní dostat do 
města atraktivní interprety a  orga-
nizovat takové kulturní akce, které 
by si bez výše zmíněné podpory 
nemohl Frenštát dovolit. 
Mimo hlavní činnost, což je pořá-
dání kulturních akcí, provoz domu 
kultury, knihovny a  kina, bude 
MěKS nově částečně řešit správu 
těchto budov. V  současnosti již 
probíhá „pasportizace“ (mapo-
vání současného stavu DK), tak 
aby mohla být do konce roku 2009 
zpracována studie kompletní rekon-
strukce DK. Na samotnou realizaci 
přestavby DK se bude město snažit 
získat prostředky z fondů Evropské 
unie. Budu velmi potěšen, když se 
alespoň část z  výše uvedených plá-
nů podaří naplnit. Docílit toho, aby 
se z  kultury ve Frenštátě skutečně 
stala věc veřejná, rozhodně nepůjde 
bez vás, občanů našeho města. Pro-
to se těším, že se uvidíme na některé 
z městských kulturních akcí. 
Marian Žárský, vedoucí MěKS

Zveme vás do divadla na 
Brouka v hlavě

Kamelot hraje ostošest!
Pokračování ze str. 1
Skupina se vyznačuje krásnými vokály všech čtyř vystupujících muzi-
kantů a precizní hrou na kytaru kapelníka Romana Horkého. Součas-
nou sestavu dále tvoří Viktor Porkristl (kytara, zpěv), Pavel Plch (bicí, 
zpěv) a Jiří Meisner (basová kytara, zpěv). Při poslechu písní si na své 
přijdou milovníci dynamických melodií, hlubokých myšlenek a  občas 
i veselých a vtipných „oddechovek“, které nenechají nikoho sedět v kli-
du. Skupina Kamelot dávno překročila hranici žánru folk a  country. 
Jak sám leader Roman Horký uvádí, když už je potřeba někoho někam 
zařadit, sám by pro svou skupinu Kamelot vytvořil zatím neexistující 
škatulku pop-tramp.	 -red-

Co všechno může způsobit 
zhlédnutí divadelního předsta-
vení v  Palais Royal a  pánské 
šle přišlé ranní poštou – o tom 
vypráví dnes již klasická kome-
die Georgese Feydeua Brouk 
v  hlavě, kterou pro letošní jaro 
připravila Amatérská divadelní 
společnost Waterloo. A nebude 
v  ní chybět nic, co ke správné 
situační veselohře patří: nedo-
rozumění, záměny postav, bou-

chání dveřmi či pořádná honička. 
Přijměte, prosím, pozvání a přijď-
te 3. či 4. dubna 2009 v  19.00 
hodin do Kina Frenštát pod Rad-
hoštěm. Místa v  sále je možné si 
předběžně rezervovat v pokladně 
kina vždy hodinu před začátkem 
filmového představení nebo tele-
fonicky na čísle 602  845  754. 
Jménem celého ansámblu se 
těším na setkání s vámi v divadel-
ním sále.	 Martin Trubač

Simona Stašová: Shirley 
Valentine je v každé z nás

Pokračování ze str. 1
Bravurní komedie o hledání vlastní identity z dílny známého britské-
ho komediografa Willyho Russella, jehož muzikál Pokrevní bratři 
obletěl celý svět, je určena nejen ženám středního věku, které pomalu 
ztrácejí životní elán, ale i všem divákům, kteří mají rádi dobrou zába-
vu. Ve skvěle napsaném monodramatu herečka ztvárňuje Shirley, 
ale zároveň všechny postavy jejího mikrosvěta. Hvězda Městských 
divadel pražských Simona Stašová dlouho čekala právě na takovouto 
příležitost. Vyznala se, že hra je právě o tom, co v tuto chvíli touží říci. 
„Shirley je v každé z nás,“ tvrdí. „V každé ženě, která vychovala děti, 
svědomitě plní své mateřské i manželské povinnosti, vaří, nakupuje, 
uklízí, chodí do práce, a přesto jí něco v životě chybí.“ 
Vstupné: 220/200 Kč. Režie: Zdeněk Kaloč. Délka představení: 2 h. 
25 min. Nedoporučuje se dětem do 12 let.	 -red-

Kino připravuje v dubnu divadelní žně
Pidifestival amatérských diva-
delních souborů má ve fren-
štátském Kině již svou malou 
tradici. Letošní ročník bude 
čtvrtý a  uskuteční se od 19. do 
26. dubna. Loni se pořadatelé 
prali s  obvyklými problémy 
amatérských souborů. Tomu-
hle souboru onemocněl prota-
gonista, dalšímu zase odjel na 
služební cestu do Japonska, 
jinému se nemohli uvolnit her-
ci ze studií. Přehlídka přesto 
byla, a  nezklamala. Letos nad 
ní svitla šťastná hvězda a pořa-
datelům se podařilo zajistit 
osvědčené soubory.
Zahájení přehlídky 19. dubna 
padlo na soubor Lojza z Oder, 

který našemu publiku není nezná-
mý. Leckdo si jistě vzpomene na 
jejich nespoutaný výkon v drama-
tizaci filmové předlohy Světáci 
z roku 2007. Soubor těží ze spo-
lupráce s  vedoucím a  režisérem 
české scény Těšínského divadla 
Vladimírem Čížkem. Také letos 
uváděná hra se zpěvy Hrátky 
s  čertem je z  repertoáru tohoto 
divadla, a  myslíme, že diváci se 
mají nač těšit. 
Na Lojzu naváže 21. dubna další 
nám známý soubor, rožnovské 
divadlo DiGoknu. To se zúčast-
nilo hned prvního ročníku naší 
přehlídky s  hrou Mirandolína 
aneb Paní hostinská nebo Haš-
kův Šťastný domov. Letos uvedou 

vlastní dramatizaci románu Mary 
Shelleyové Frankenstein.
Studentský divadelní soubor 
z K opřivnice pod vedením Mar-
tina Trubače uvede 24. dubna hru 
Milana Kundery Jakub a  jeho 
pán. Možná si ji pamatujete ze 
zpracování divadla Waterloo. 
Studentíci také nejsou na našich 
prknech žádnými nováčky, loni 
zde uvedli se solidním úspěchem 
Moliérova Lakomce.
Velká očekávání má dramaturgie 
přehlídky od uvedení operety F. 
Hervého Mamselle Nitouche 
(25. dubna) v  podání štramber-
ského divadelního souboru Pod 
Věží. Už proto, že ji před desít-
kami let s  obrovským úspěchem 

uváděli i  frenštátští ochotníci, 
a pamětníci se ještě najdou. 
Letos nezklamali Waterláci a na 
závěr přehlídky připravili premié-
ru, a  to i  přesto, že jednu budou 
mít již začátkem dubna (viz jiné 
místo Zpravodaje). V  neděli 
26. dubna uvedou hru Oldřicha 
Daňka Vzpomínka na Hamleta. 
Hra začíná tam, kde Shakespeare 
skončil, a mnohý znalec jeho díla 
bude překvapen, jak to dooprav-
dy bylo.
Věříme, že si frenštátský divadel-
ní divák z  naší nabídky vybere, 
a  že přijde svou účastí podpořit 
ušlechtilou zálibu lidí, kterým 
divadlo přirostlo k srdci.

PePoš

na nejvyšší vrchol Mount Vinson, 
na oblíbený snímek 20 sekund 
rozkoše, nabízející velmi citlivý 
pohled na basejumping a  jeho 
možné následky, film The Race 
(Závod), u  kterého tuhne krev 
v žilách při fandění horolezci Ste-
fanovi Glowaczovi, na unikátní 
dokument o kmeni Kombajů, ži-
jícím zcela izolovaně od okolního 
světa, a  další, neméně zajímavé 
snímky.
Konkrétní program ECHA včetně 
všech měst, kde se uskuteční, je 
uveden na www.mfof.cz.	 -red-

Pořádá ho Cestovní kancelář 
Turistika a  Hory ve spolupráci 
s  Městským kulturním středis-
kem Frenštát p. R. Minuty dobro-
družství a  adrenalinu proložené 
exotikou můžete prožít při sledo-
vání devíti velmi atraktivních fil-
mů ve dvou blocích, v 17.00 a ve 
20.00 hodin. Vstupné činí 50 Kč 
za jeden blok a  předprodej pro-
bíhá v DK, tel. 556 835 397, a IC 
Frenštát p. R., tel. 556 836 916. 
Těšte se na vítězný slovenský 
film Neznámá Antarktida v  režii 
Pavola Barabáše o  pěší expedici 
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Duben bude patřit divadlu, ale filmový divák si užije také

V dubnu se ve frenštátském kině 
sice odehraje devět divadel-
ních představení, dva výchovné 
koncerty pro školy a  přehlídka 
dětských cimbálových muzik, 
ale filmový fanoušek si nemusí 
zoufat. Nabídka je sice tenčí, ale 
žánrově bohatá.
Měsíc začínáme americkou špio-
nážní komedií Po přečtení spal-
te. Ta sice přechází z  minulého 
měsíce, ale vzhledem ke jménům 
režisérů (bratři Joel a  Ethan 
Coenovi) a  zúčastněných herců 
(např. George Clooney, John 
Malkovich, Brad Pitt) ji musíme 
alespoň připomenout.
Pro naše nejmilejší, tedy děti, ale 
i  pro jejich rodiče, jsme zařadili 
poetickou pohádku s  nepoetic-
kým jménem Peklo s  princez-
nou. Jelikož ji nerežíroval Zde-
něk Troška, ale Miroslav Šmíd-
majer, lze očekávat, že se nebude 
hemžit stupidně se ksichtícími 
brčálovými vodníky a  ježibaba-
mi. Pekelníci však nechybí, ba 
ani pekelnice. A  ta je hodně 
naštvaná, protože pan král, aby 
se zbavil nechtěného ženicha, 
vyhlásí, že princeznu požádal 

o ruku sám Lucifer. A na toho si 
pekelnice dělá zálusk – problém 
je na světě. Ale je to pohádka, 
takže vše dobře dopadne.
V  týchž dnech přineseme večer 
velkou historickou podívanou 
Vévodkyně. Snímek nás přenese 
do 18. století a přiblíží nám pří-
běh šlechtičny Georgiany, pra-

prapratetičky princezny Diany. 
Paralela mezi jejich životy je více 
než zřejmá. Podobně jako prin-
cezna Diana, tak i  Georgiana, 
vévodkyně z  Devonshiru, byla 
oslňující, charismatická a  veřej-
ností milována. V osobním živo-
tě jí ale štěstí nepřálo.

Fantasy horor Underworld 
– Vzpoura Lycanů fanouškům 
představovat nemusíme, a ostat-
ním bych jej raději nedoporučo-
val. Snad jen stručně: jde o válku 
aristokratických upírů s  barbar-
skými Lycany – vlkodlaky. Stačí.

Trošku lepší podívanou slibuje 
akční francouzský snímek Kurýr 
3. Ten má opět dodat živý náklad, 
tentokrát Valentinu, unesenou 

dceru Leonida Vasileva, ředitele 
Environmental Protection Agen-
cy pro Ukrajinu, z Marseille přes 
Stuttgart a Budapešť až do Odě-
sy u Černého moře. Během cesty 
se musí Frank poprat s  lidmi, 
kteří ho donutili vzít tuto práci, 
agenty vyslanými Vasilevem, aby 

ho zadrželi, a  všeobecnou ne-
spoluprací Valentiny. Navzdo-
ry její cynické povaze a  jeho 
odhodlání se nezaplést, Frank 
a  Valentina se během úniku 
z  bláznivých a  život ohrožují-
cích situací do sebe zamilují. 
Inu – zase pohádka. 
Na závěr měsíce nám zbyl sní-
mek, u  kterého jsme nevěděli, 
zda jej zařadit do dětského 
času, či do času pro dospě-
lé. Naše rozhodování ztížilo 
i  to, že má český dabing. Dali 
jsme ho doprostřed. Film 
Pohádky na dobrou noc je 
dobrodružná komedie, ve 
které Adam Sandler ztvárnil 
Skeetera Bronsona, hotelo-
vého údržbáře, jehož život se 
navždy změní v okamžiku, kdy 
začnou ožívat pohádky, které 
své neteři a synovci vypráví na 
dobrou noc. Když se své rodi-
ně pokusí pomoci vyprávěním 
jednoho fantastického příběhu 
za druhým, vypukne zásluhou 
neočekávaného přispění dětí 
naprosté šílenství. 
Snad filmový divák omluví naši 
poněkud omezenou nabídku, 
vybere si a přijde. Může klidně 
i na divadlo. Rádi vás uvidíme.
	 PePoš

Studenti zahrají Erbenovu Kytici
V  pátek 17. dubna čeká 
pravidelné předplatitele 
Těšínského divadla menší 
překvapení. Vlastně to pro 
ně zase až takové překva-
pení nebude, neboť spolu-
práce Těšínského divadla, 
Janáčkovy konzervatoře 
a  Gymnázia v  Ostravě 
dostala nebývalou podobu 
již před čtyřmi lety. Stu-
denti konzervatoře tenkrát 
zahráli svoje maturitní 
představení v  rámci před-

Krajina
v lidech, lidé 

v krajině
Dne 7. dubna 2009 zahájí 
městská knihovna v čajov-
ně Magnolia slavnostní 
vernisáží cyklus výstav 
a přednášek na téma Kraji-
na v lidech, lidé v krajině. 
První výstavou si můžete 
připomenout dřevěné kos-
tely a kapličky v moravsko-
slezském kraji. 

V programu vernisáže vám 
nabídne zajímavé a  méně 
známé informace o  kap-
li na Radhošti předseda 
Matice Radhošťské Draho-
mír Strnadel. Členové sou-
boru Radhošť z Trojanovic 
pod vedením Bohumíra 
Holuba předvedou pásmo 
valašských zvyků a  písni-
ček, se kterým se chystají 
za rodáky do Texasu. 

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

platného divadla. A protože 
se jejich vystoupení líbilo, 
rozhodlo se vedení divadla 
tuto akci čas od času zopa-
kovat. Tentokrát zahrají 
studenti maturitního roč-
níku rozvernou adaptaci 
Kytice Karla Jaromíra 
Erbena. Autoři Jiří Suchý 
a  Ferdinand Havlík ji před 
časem napsali pro známé 
pražské divadlo Semafor, 
kde se hrála s velkým úspě-
chem řadu sezon.Také toto 

Nostalgický kalendář 
praktické hospodyňky

Duben v domácnosti 
podle zpravodaje z roku 

1936
V  dubnu bývají Velikonoce. 
Pečeme mazance, barvíme 
vajíčka. Vaříme lehčí vaječná 
jídla, pečeme kůzlata, jehňa-
ta, upravujeme často špenát. 
Ze zelenin je tu mladý chme-
líček, který nám poskytuje 
výborný salát. V  dubnu spo-
třebujeme zbytky zavařeného 
ovoce a  kompotu, abychom 
získaly místo pro nové záso-
by. Pro kuchyň z  ryb zbývá 
kapr, lín, úhoř, losos a pstruh. 
Dostanou se již i mladé husič-
ky, nové brambory a  okurky 
salátovky.

A ještě něco navíc
Jakmile se dostaví většina hos-
tů, počne se podávati káva. 
Posluhující děvče přinese 
na podnose jen trochu přes 
polovinu naplněné šálky, na 
jejichž talířcích leží lžička na 
mokka, a  podává je dámám 
vždy po levé straně. Domácí 
paní se stará o to, aby mohly 
dámy dosáhnouti mléka, cuk-
ru a smetany. Není-li dostatek 
personálu k  obsluze, mož-
no podati také černou kávu 
v konvicích.	 -red-

Muzeum – duben 2009

Muzeum Novojičínska, p. o. 
Muzeum ve Frenštátě p. R. 

si vás dovoluje pozvat

na nejtěžší putovní výstavu 
v dějinách moravského 

muzejnictví 

Kamenné svědectví 
minulosti

heraldické památky Novo-
jičínska

Vernisáž výstavy se uskuteční

ve čtvrtek 9. dubna 2009

ve výstavní síni Muzea 
ve Frenštátě p. R.

Součástí výstavy bude 
doprovodný program pro 
školy a cyklus přednášek.

Výstava bude zpřístupněna
 i pro nevidomé a slabozraké 

návštěvníky.
Potrvá do 16. srpna 2009.

Otevírací doba Muzea ve 
Frenštátě: út–pá 9–12, 

13–16 h., so, ne 9–15 h.
Alena Figarová

Peklo s princeznou
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studentské představení si 
našlo spoustu vděčných 
diváků a bylo vyhodnoce-
no jako nejlepší předsta-
vení 8. Festivalu divadel 
Moravy a Slezska. 
Přijďte si i  vy vychutnat 
českou klasiku trošku 
jinak. Představení se 
koná pro skupinu před-
platitelů FRC a ostatní si 
mohou zajistit vstupenky 
v předprodeji v IC města.

PePoš
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n	 Rožnov pod Radhoštěm – Ve dnech 6.–8. dubna 2009 
proběhne v kině Panorama 11. ročník mezinárodního filmového fes-
tivalu o lidských právech Jeden svět. Velmi silná témata filmů vedou 
k zamyšlení a snad i k pomoci trpícím, kteří mohou být i blízko nás.

n	 Kunčice pod Ondřejníkem – Kulturní komise při Obec-
ním úřadě v Kunčicích pod Ondřejníkem a členové hudební skupiny 
Galerie pořádají v sobotu 11. dubna od 16.00 hodin v sále restaura-
ce Huťařství Folkování pod Ondřejníkem – první ročník přehlídky 
hudebních skupin a  písničkářů v  žánru folk a  country. Občerstvení 
zajištěno, vstupné dobrovolné. 

n	 Veřovice – Místní školy připravily na 3. dubna Školní akade-
mii. Kulturní zařízení Veřovice vás zve 12. dubna od 20.00 hodin na 
Velikonoční zábavu. Obě akce se konají v kulturním domě.

n	 Kozlovice – Přijměte pozvání na nový speciál kozlovického 
pivovaru, vzdávající hold prastaré keltské slavnosti, nazvaný Sládko-
va pocta jaru aneb Beltaimové pivo. Jedná se o polotmavý pivní 13% 
speciál, symbolizující svým načervenalým zabarvením barvu očistné-
ho ohně.	 -red-

Co se děje v okolí

Mohutný aplaus pro Jarmilu Šulákovou a Fleret 

Kultura

Moravský vrabec poskočil v našem městě
Jedno ze tří postupových 
kol 14. ročníku soutěže fol-
kových, country a  tramp-
ských kapel Moravský 
vrabec proběhlo v  sobotu 
7. března 2009 již tradičně 
v  pohostinném Frenštátě 
pod Radhoštěm. Porota ve 
složení Ota Maňák, Tomáš 
Borovička, Petr Strahal 
a Jiří Pokorný po odpoled-
ním maratonu v  místním 
kině vybrala ze čtrnácti 
soutěžících skupin na I. 
místo GOODWILL Ostra-
va, na II. místo NADAR-
MO Ostrava a na III. místo 
PTAČOROKO Frýdlant 
nad Ostravicí. Bez udá-
ní pořadí ještě postoupili 

I. C. Q. Frýdek-Místek 
a  RESTAURANT NA 
KONCI VESMÍRU Rájec-
-Jestřebí. Vítězové finále, 
které proběhne v  Českém 

Těšíně, mají zajištěnou 
účast na známých festiva-
lech, například na již 35. 
ročníku Mohelnického do-
stavníku.	 -red-
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Jako doma se cítila Jarmila Šuláková ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Při jejím koncertu s Fle-
retem 20. března 2009 vytvořilo publikum zcela 
zaplněného Kina úžasnou atmosféru. Kromě 
mnoha osvědčených písní zaznělo také několik 
novinek. 

Originální samorost na 
naší folkové i  rockové scé-
ně, Fleret, nyní vystupuje 
ve složení Zdeněk „Hrach“ 
Hrachový, Stanislav „Stan-
ley“ Bartošík, Tomáš „Cou-
dy/Kody/Blecha“ Vunderle, 

Vítek Rokyta a  Jiří „Heg-
las“ Hlavnička.

Posluchači si opravdu „vy-
chutnali“ nezaměnitelný 
zvuk kapely, její muzikant-
skou živočišnost a bezmála 

Lidové zpěvačce Jarmile Šulákové nechybí smysl pro 
humor a životní optimismus. Muzika je pro ni nejlep-
ším lékem na všechny rány: „Nejak bylo a nejak bude,“ 
zpívá. A  muzikanti z  Fleretu dodávají: „Šak máte 
nalété, tož kam byste chodili, sednite si na lavicu, co 
byste sa hónili!“

Blahopřání k životnímu jubileu od starosty města

„Pohanečko, zelenaj sa, a ty, moja galánečko, vydávaj 
sa…“ zazpívala Jarmila Šuláková, načež na pódium 
vystoupil mlynář Zdeněk Šmajstrla a neopomněl ke své 
gratulaci dodat: „Jezte pohanku každý den – s pohan-
kou v těle žijete déle!“

Aplaus pro Jarmilu Šulákovou

Zpěvačka k  publiku, 
neskrývajíc dojetí: „Mu-
sím se rozlúčiť s těžkým 
srdcem. Já su tu velice 
ráda! Přijedu v  květnu 
na setkání cimbálových 
muzik a  zaséj se uvi-
díme. A  buďte hodní! 
Ahoooj!“

dětinskou radost z muzicí-
rování.

Jarmila zpívala v  několika 
blocích s  Fleretem, sama 
pak lidovky, tak procítěně 
a  energicky, že by jí nad-
cházející osmdesátku sot-
va někdo hádal.

Frenštát pod Radhoštěm 
se stal prvním městem, kde 
přijala gratulace a  květiny 
k jubileu od řady osobnos-
tí, mezi nimi starosty měs-
ta, a přitom bouřlivé ovace 
nadšeného publika, samo-
zřejmě vestoje.

Text a fotografie:
Eva Lhoťanová
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Pomohl si k notebooku?
S  vidinou notebooku, ke které-
mu přijde snadno, rozbil kdosi 
skleněnou výplň dveří vozidla 
zaparkovaného v  ulici Horní. 
Stalo se to v lednu ve dvě hodi-
ny odpoledne. Všude bylo plno 
lidí, nikdo si ale ničeho nevšiml. 
Zloděj se však napálil – brašna, 
kterou odcizil, obsahovala pou-
ze pro něj bezcenné dokumen-
ty. Takže škoda na autě byla 
vyšší – nic příjemného pro jeho 
majitele. Poučení? Místní poli-
cisté nepamatují případ, kdy by 
bylo vykradeno zcela vyklizené 
auto… Ani nákup potravin 
v něm při dnešních cenách není 
radno ponechat.

Pozor na internetové 
podvodníky
Množí se případy krádeží přes 
internet. Jedna taková byla 
zaznamenána nedávno. Poško-
zený si přes internetový server 
Aukro vydražil mobilní telefon 
a zaslal předem peníze. Nicmé-
ně zásilky se dosud nedočkal, 
ač ji neustále upomínal. Přede-
jít těmto podvodům je možné 
– obezřetností či vyžádáním 
doporučení v  diskusním fóru 
nebo přes známé. 

Hlídejte si cennosti
Tento případ se stal v  únoru 
v  Lichnově, ale několik je jich 
zaznamenáno v  loňském roce 

i  ve Frenštátě p.  R. Někdo si 
vytipoval čas, kdy se děti baví 
v kroužku, vnikl do šatny a ukra-
dl několik mobilů, peněženek 
s  menšími hotovostmi, obča-
nek a platebních karet. Jedinou 
obranou je dobře uzamykatelná 
šatna, nebo, ještě lépe, brát si 
cennosti všude s sebou.

Zloděj – milovník kávy
V  únoru personál prodejny 
Albert průběžně sledoval pode-
zřele se chovajícího zákazníka. 
Ve chvíli, kdy se pokusil pod 
bundou schovat čtyři balení 
rozpustné kávy, byl zajištěn 
a  předán policistům. Jelikož 
již byl v  minulosti za krádeže 
odsouzen, není to pouhý pře-
stupek, ale trestný čin. A  tak 
může milovník kávy, ale ne 
placení, pobýt až jeden rok za 
mřížemi.

Za bezpečnost na silni-
cích
Nyní probíhá na našich silni-
cích v zájmu zvýšení bezpečnos-
ti provozu mnoho policejních 
kontrol. Ti, kteří jsou náhodně 
zastaveni, musí počítat s decho-
vými zkouškami. U jedné tako-
vé ve Frenštátě p. R. bylo u řidi-
če zaznamenáno 1,58 promile 
alkoholu v  krvi, takže je stíhán 
pro trestný čin ohrožení pod 
vlivem návykové látky.
	 -red-

Vážení občané, zašlete svůj názor na veřejné dění 
(v rozsahu max. 15 řádků) do této rubriky.

Tentokrát jsme se ptali návštěvníků recepce úřadu, 
jak byli spokojeni se zimní údržbou města:

Eva H., Frenštát p. R.
Mám pocit, že Technické 
služby letos zimní údržbu 
nezvládly. Zejména boční 
chodníky nebyly udržová-
ny. Odvoz sněhu byl orga-
nizován až na poslední 
chvíli. Často vídám vozy 
Technických služeb v  pro-
stojích. Domnívám se, že 
pokud vytrvale sněží, měly 
by jezdit neustále.

Petr P., Frenštát p. R.
Nestěžuji si, nemám na co. 
Vím, že je to složité. Pokud 
srovnám údržbu ve Fren-
štátě a v Rožnově, tak je to 
nebe a dudy. V Rožnově se 
vůbec nedalo projet.

Jaromíra H., Štramberk 
Na parkovišti před Con-

tinentalem byl problém 
zaparkovat kvůli velkému 
množství sněhu. Všimla 
jsem si úklidu chodníku 
frézami, ale nevím, jestli 
to byly Technické služby 
nebo zaměstnanci Conti-
nentalu.

Andrea P., Frenštát p. R.
Některé boční ulice nebyly 
vůbec udržovány – špatně 
se jezdilo. Kruhový objezd 
u  Penny marketu není 
v  dobrém stavu. Cesta je 
děravá, takže se ničí kola.

-el-
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Policie České republiky: 
Společně za bezpečný kraj

V  březnu se sešli starostové 
Frenštátu pod  Radhoštěm, 
Trojanovic, Tiché, Lichnova, 
Bordovic a Veřovic na obvodním 
oddělení Policie České republiky 
ve Frenštátě pod  Radhoštěm, 
kde je vedoucí Vladimír Pražák 
seznámil s  problematikou bez-
pečnosti v  roce 2008 a  jejími 
prioritami pro rok 2009.

Policejní práce bude čím dál více 
propojena s  místní samosprá-
vou, zájmovými spolky, podnika-
teli i veřejností. Záměrem je, aby 
měl každý policista konkrétní 
územní odpovědnost. Ve Fren-
štátě pod Radhoštěm se takto již 
pracuje. Město je rozděleno na 
sedm částí a  jednotliví policisté 
prošetřují skutky ve svých rajo-
nech, které dobře znají.

Další oblastí, na kterou se Poli-
cie České republiky letos hodně 
zaměří, je doprava. Za účelem 
omezování nehod se bude 
uplatňovat řada bezpečnostních 
opatření a  maximálně využívat 
technických prostředků. Poli-
cie vyhlašuje stop radikalismu. 
Bude důrazně potírat projevy 
extremismu, nacionalismu 
a  rasové nesnášenlivosti. Vstříc-
ností, otevřeností a  dostupností 
aktuálních informací na inter-
netu se chce maximálně přiblížit 
lidem.

Na frenštátské schůzce ještě 
proběhla diskuze a starostové se 
s Vladimírem Pražákem dohodli, 
že budou tato přínosná setkání 
organizovat minimálně jednou 
ročně.	 -red-

Jak to bylo se socialistickou přestavbou Frenštátu p. R.
Se zájmem jsem si přeče-
tl článek Roberta Hanika 
v  lednovém zpravodaji 
„Zemětřesení na Karvin-
sku – odstrašující příklad 
pro Frenštát“. S  obsahem 
článku lze souhlasit, pro-
tože jistě nikoho z  nás, 
občanů města, neláká 
perspektiva otevření těžby 
uhlí v jeho okolí.
Zarazilo mě však hodno-
cení výstavby Frenštátu 
p.  R., kde pan Hanik tvr-
dí, že „Frenštátsko si za 
čtyřicet let vlády totalit-
ního režimu, ostatně jako 
celá země, vytrpělo svoje. 
Samotné město má dodnes 
tvář zjizvenou socialistic-
kou přestavbou…“
Jak to s  tou přestavbou 
vlastně bylo? Po skončení 
2. světové války mělo měs-
to přibližně šest tisíc oby-
vatel a 80 % domů starších 
sta let. V  těchto domech 
byly z velké části byty malé, 
s  nevyhovujícím sociálním 
vybavením. V  té době se 
ve městě začaly rozvíjet 
průmyslové podniky, které 
daly práci nejen původním 
občanům, ale také lidem 

z okolních vesnic i dalším, 
kteří přicházeli odjinud. 
Za těch čtyřicet let stou-
pl počet obyvatel města 
na zhruba deset tisíc. Pro 
těchto čtyři tisíce nových 
občanů bylo nutné postavit 
nové moderní byty s patřič-
ným sociálním vybavením. 
Rovněž pro původní obyva-
tele města, kteří již nechtě-
li bydlet v  bytech, které 
neodpovídaly standardu 
moderní doby. Proto bylo 
nejdříve vybudováno Síd-
liště Beskydské a  Školská 
čtvrť. Potom se již nestavě-
lo na zelené louce, ale zača-
lo se s  přestavbou starého 
města, kde staré domy, 
z  velké většiny nevhodné 
pro modernizaci, ustoupily 
nové zástavbě.
Pro narůstající počet oby-
vatel bylo vybudováno také 
kulturní, školské, sportov-
ní, zdravotnické a obchod-
ní zázemí – např. kulturní 
dům, zimní stadion, krytý 
bazén, jízdárna, polikli-
nika, domov důchodců či 
Základní škola na Záhuní. 
Došlo k  celkové přestavbě 
a  rozšíření Základní ško-

ly na Tyršově ulici. Byla 
postavena Střední škola 
elektrotechnická a  učňov-
ská škola, nyní Střední 
škola hotelnictví a  gastro-
nomie, obchodní střediska 
Kyčera, Javorník a  řada 
menších samoobsluh. 
Výstavba byla prováděna 
velmi citlivě, takže jádro 
města, náměstí a hodnotné 
domy v  přilehlých ulicích 
zůstaly zachovány. Ocenil 
ji také Svaz českosloven-
ských architektů, který 
architektu Pražákovi udělil 
cenu za vzorovou přestav-
bu starého města.
Lidé ve městě dostali dob-
ré byty s  plnou občanskou 
vybaveností, mimo již uve-
deného také s dostatečným 
počtem míst v  mateřských 
školách a jeslích. Byli a stá-
le jsme hrdi na to, že měs-
to, které jsme budovali a ve 
kterém žijeme, je moderní 
a  hezké. Jenom jsme si 
nějak nestačili všimnout 
jeho zjizvené tváře socialis-
tickou přestavbou, kterou 
vidí a  o  které píše ve svém 
článku pan Hanik.

Jiří Kadlec

Napsali jste nám.
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	 Duben na školách
Gymnázium
Studenty VIII. A a IV. B čeká v dub-
nu písemná maturitní zkouška 
z českého jazyka, součást květno-
vých ústních maturitních zkoušek. 
Pěvecký sbor Garrendo se pod 
vedením Ivany Klvaňové zúčast-
ní festivalu recitačních souborů, 
divadelních a  hudebních skupin 
a pěveckých sborů v Otrokovicích, 
kde vystoupí s  povinnou soutěžní 
skladbou Jiřího Temla Vanitas, 
polyfonní a  lidovou skladbou 
a úpravou folkové písně. Studenti 
vyššího stupně odjedou na již tra-
dičně pořádaný poznávací zájezd 
do Anglie s  ubytováním v  rodi-
nách. Připraveny jsou i  exkurze 
do Biocelu Paskov a  Muzea S. 
Freuda v Příboře. Vybraní studen-
ti se zájmem o biologii se zapojí do 
soutěže ZOO Ostrava, na škole 
proběhne turnaj v  malé kopané 
a  studenti IV. A  připraví vernisáž 
výtvarných prací s  extravagant-
ními modely a  programem. Na 
konci dubna se uskuteční přijíma-
cí zkoušky pro zájemce o osmileté 
studium. Do čtyřletého budou 
studenti přijati bez zkoušek na 
základě prospěchu na ZŠ.

SŠ hotelnictví 
a gastronomie
Zdeněk Kubját, žák 2. ročníku, 
se 2. dubna zúčastní v  katego-
rii Kuchař významné soutěže 
GASTRO Hradec 2009. Tentýž 
den pořádá naše družební škola 
Hotelová akadémia Košice bar-
manskou soutěž Cassovia Cup, 
na kterou pojedou dva studenti 
– barmani. Další barmanské klá-
ní, Brněnský šejkr, se uskuteční 
6. dubna v  hotelu International 
v Brně. Duben je také ve znamení 
maturit, nejdříve písemných a pak 
praktických – formou rautů. Na 
konci dubna odjedou dva studen-
ti oboru Hotelnictví a  turismus 
na plánovanou třítýdenní stáž do 
Francie v rámci programu Leonar-
do da Vinci do naší družební školy 
v  Saint Michel Mont Mercure 
v  oblasti Vendée. V  březnu zase 
dva studenti z této školy vykonáva-
li odbornou praxi u nás. Stěžejním 
bodem tohoto měsíce je přijímací 
řízení. Letos si žáci 9. tříd mohli 
podat celkem tři přihlášky, takže 
teprve po odevzdání zápisových 
lístků bude znám reálný počet stu-
dentů v prvním ročníku.

ZŠ a MŠ Tyršova 913
Na žáky prvního stupně čekají 
ekologické programy sdružení 
Hájenka z  Kopřivnice. Protože 
je duben Měsícem bezpečnosti, 

zakončí čtvrťáci svůj dopravní 
kurz čtyřmi hodinami praktické 
jízdy za účasti městské policie. Ti 
nejšikovnější pak dostanou prů-
kaz cyklisty. Letošní deváťáci jako 
první „ochutnají“ sladký příslib tří 
přihlášek a také možnost přijetí na 
střední školu nebo učiliště bez při-
jímacích zkoušek. Někteří možná 
až teď zjistí, že průměrný pro-
spěch je právě tím kritériem, které 
o  jejich přijetí rozhoduje. Žáky 
devátých tříd čeká koncem dubna 
exkurze do Osvětimi, která dopl-
ňuje učivo věnované druhé světo-
vé válce. Učitelé tělesné výchovy 
připravili pro žáky 6. tříd zábavné 
sportovní dopoledne Ve zdravém 
těle zdravý duch. Počátkem dubna 
se dva žáci prvního stupně, kteří 
v  březnu uspěli v  okresním kole 
recitace, zúčastní krajského klání 
v  Ostravě. My jim samozřejmě 
budeme držet palce.

ZŠ Tyršova 1053
V  dubnu si všichni připomeneme 
Velikonoce, ale kromě těchto svát-
ků, které mají žáci spojeny i s krát-
kými prázdninami, nás čeká 
mnoho dalších aktivit. Den Země 
bude spojen s  úklidem okolí naší 
školy a  pozemku. Také pěvecká 
soutěž Malý slavíček a školní kolo 
dopravní soutěže patří k  tradič-
ním aktivitám naší školy. Chystá 
se i  třetí ročník okresní soutěže 
žáků praktických škol Miss Aero-
bik a  exkurze do Střední školy 
odborné a  speciální v  Ostravě. 
Mílovými kroky se však také blíží 
závěr školního roku a žáci se zapo-
jují do příprav školního výletu.

ZŠ Záhuní
V úterý 7. dubna se ve škole koná 
Den otevřených dveří s ukázkový-
mi hodinami a  velikonočním jar-
markem. Následující den budou 
mít prvňáci programové vyučová-
ní Veselé Velikonoce. Den Země 
22. dubna uctíme ve spolupráci 
s  Lesy ČR výsadbou stromků na 
Pustevnách, úklidem v okolí školy 
a vycházkou do přírody. Na konec 
dubna je ve spolupráci s  CHKO 
Beskydy připravena beseda o eko-
logii. Poslední týden v  měsíci nás 
čeká exkurze do hasičské zbroj-
nice, soutěž McDonald’s Cup, 
dopravní dopoledne a preventivní 
aktivity s  Policií ČR. Pro osmé 
a  deváté ročníky se v  Ostravě 
uskuteční konverzační soutěž 
v anglickém jazyce o reáliích Velké 
Británie. V rámci projektu Come-
nius navštíví naši žáci a  pedago-
gové v  době od 22. do 28. dubna 
Maďarsko.	 -red-

Letošní výstava na chodbě gymnázia se vydařila
GYMNÁZIUM – Dne 24. úno-
ra 2009 naše třída II. A 
uspořádala pravidelnou 
vernisáž výtvarných prací 
na chodbě Gymnázia ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 
I  přesto, že jsme o  datu 
vernisáže věděli již v  září, 
začali jsme se věnovat 
přípravám až čtrnáct dní 
předem. Prvním hlavním 
bodem bylo téma. Pro-
tože jsme se letos účastnili 
mnoha sportovních akcí, 
zvítězilo téma SPORT. 
Když už jsme věděli, na co 
bude vernisáž zaměřena, 
vymýšlela se docela lehce.

Nadešel DEN D. Verni-
sáž začala v  15.00 hodin 
a bylo zde jak mnoho rodi-
čů, sourozenců, přátel, tak 
i studentů z ostatních tříd. 
Na úvod moderátoři Lukáš 
Muras a  Martina Kutáčo-
vá představili celou třídu, 
protože z  praxe víme, že 
rodiče nás všechny nezna-
jí. Následovala scénka 
Lucie Hodslavské a Radky 
Caisové, ve které ukáza-
ly jak světlé, tak i  stinné 

stránky sportu. Po scénce 
jsme se společně rozcvi-
čili s  Dominikou Ulčáko-
vou a  Radkou Caisovou. 
Poté zarecitovali Lukáš 
Muras báseň Pivoshop 
u  Medvěda od Jiřího Žáč-
ka a  Andrea Myslikovja-
nová báseň Potkal jsem 
v  polích nádraží od Jiřího 
Weinbergera. Po recita-
ci studenti zpívali písně 
Ezop a  Brabenec a  Hlídač 
krav. Na hudební nástroje 
zahráli Michal Jurek na 
kytaru Hotel California 
od skupiny The Eagles 
a  skladbu Erica Claptona 
Tears in heaven a  Anežka 

V třídní restauraci U Labužníka se hostům líbilo
ZŠ TYRŠOVA 913 – Ve snaze překlenout 
v  matematice i  pracovních činnostech 
mezery mezi teoretickými poznatky 
a praxí a podpořit tak rozvoj motorických 
schopností každého jedince mne napadlo 
připravit pro žáky třídy projekt. Nápad 
zařídit si ve třídě jednodenní restauraci se 
vším všudy se dětem zalíbil a do jeho rea-
lizace se pustily s  neskutečným elánem. 
Čekalo nás všechny mnoho práce. Během 
pár dnů jsme se změnili v  tým kuchařů 
se dvěma šéfkuchaři v  čele, hbité číšníky 
a číšnice, štáb poradců, ředitelku podniku, 
manažerky a  ostatní personál, který pak 
bude vždy včetně pomocných sil v kuchyni 
ochotně po ruce. Společně se plánovalo, 

kdy půjdeme nakoupit suroviny, koho si 
pozvat na návštěvu, jak hosty usadit, jak 
vše vyzdobit. Ve třídě se kupily nažehlené 
ubrusy, stylové oblečení, kuchařské knihy, 
různé recepty studené kuchyně. Vybrat si 
z nabídky nebylo opravdu lehké. Konečně 
přišel pátek 27. února, náš projektový den. 
Většinou se vyrábělo ve cvičné kuchyni, 
asistovali ochotní tatínkové i  maminky, 
tekly cibulové slzy, šermovalo se vařečka-
mi, bojovalo s  hromadami nádobí. Děti 
pracovaly ve skupinách, všichni si byli 
navzájem prospěšní a  měli možnost zažít 
pocit úspěchu. Připravené pomazánky, 
zeleninový salát, nazdobené chlebíčky, jed-
nohubky a voňavá pizza pak byly bez kon-

kurence a všichni návštěvní-
ci „třídní restaurace“ esteti-
ku výrobků ocenili a na všem 
si pochutnali. Sliční číšníci 
obsluhovali hosty a  nevědě-
li, kam dřív skočit, někteří 
zase urovnávali jídlo, upra-
vovali tácy, nabízeli nápoje. 
Slova poděkování, nadšené 
a  spokojené obličeje dětí 
i  dospělých, atmosféra pro-
sycená smíchem a  pohodou 
byla pro mě tou nejhřejivější 
odměnou.

Zdenka Gemrotová

Marková na flétnu skladbu 
Rukávy. Na závěr přečetl 
Jan Janiczak svou sloho-
vou práci a  následně byla 
vernisáž ukončena písní 
Rána v trávě. Po programu 
si rodiče prohlédli vystave-
né slohové práce s názvem 
Vánoce v roce 2108 a slov-
ní hříčky, výtvarné práce 
na téma Vesmír, Má hlavu 
dubovou, Karty – Alenka 
v říši divů a Chřipková epi-
demie. I  když s  přípravou 
byly potíže, nakonec se ver-
nisáž povedla a rodiče byli 
nadmíru spokojeni.

Martina Kutáčová
Sára Jasimová
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Navštivte školu 

před Velikonocemi
ZŠ ZÁHUNÍ – Škola otevře 
dveře všem zájemcům v úte-
rý 7. dubna. Ráno zhlédnou 
rodiče prvňáčků ukázkové 
hodiny matematiky a  české-
ho jazyka. Od 10.00 do 12.00 
hodin mohou naši příznivci 
v přízemí školy navštívit veli-
konoční jarmark. Na odpo-
ledne připravili žáci třetího 
až pátého ročníku veliko-
noční tvoření a v odborných 
učebnách budou k  vidění 
ukázky činností a  práce 
našich kroužků. Od 15.30 
hodin téhož dne je pro před-
školáky a  jejich rodiče při-
praven v  rámci Veselé školy 
program Velikonoce. 
Na následující den se budou 
určitě těšit naši prvňáčci, 
protože proběhne progra-
mové vyučování Veselé 
Velikonoce. Děti se pustí 
do zdobení kraslic, perníč-
ků a  výroby velikonočních 
ozdob. Rovněž zhlédnou 
video s  ukázkou lidových 
zvyků na Valašsku.

Anna Poláchová

Expozice muzea se staly zázemím 
pro mladé objevitele 

ZŠ TYRŠOVA 913 – Během několika dnů 
navštívilo více než tři sta žáků druhého 
stupně Muzeum ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Jednalo se o první velkou akci v rámci 
grantového projektu Objevování historie 
regionu Frenštátska, spolufinancovaného 
Evropským sociálním fondem a  státním 
rozpočtem České republiky v  rámci Ope-
račního programu Vzdělání pro konku-
renceschopnost – Investice do rozvoje 
vzdělání.

V úterý 17. února 2009 se do muzea vydala 
také naše třída. Odložili jsme si bundy a věci 
v šatně a netrpělivě čekali na pana průvod-
ce. Ten nás pěkně přivítal a  provedl celým 
muzeem. Nad schodištěm visely krásné ter-
če střeleckého spolku. Během hodiny jsme 
prošli všechny expozice. Nejvíce se mi líbila 
expozice Tam za mořem, kde bylo popsáno 
stěhování lidí do Ameriky, přesněji řečeno 

do Texasu. Byla zde velká loď, po které jsme 
se dokonce mohli i projít. Nad dveřmi kaž-
dé expozice visely velké růžové tabule, které 
oznamovaly, kde se právě nacházíme.

Nakonec, když jsme celé muzeum prošli, 
nás pan průvodce opustil a my dostali pra-
covní listy, kde jsme měli plnit úkoly vzta-
hující se k vybraným expozicím. Celé muze-
um jsme proběhli nespočetněkrát a  ještě 
nám pan učitel a pracovníci muzea museli 
radit s  některými otázkami. Když všechny 
skupinky s  velkým úsilím vyplnily pracov-
ní listy, sešli jsme se v přednáškovém sále. 
Řekli jsme si správné odpovědi a šli zpátky 
do šaten. Následující hodinu dějepisu jsme 
psali test, v němž byly otázky vztahující se 
k  muzeu. Jeho návštěvu všem doporučuji, 
moc se mi zde líbilo. Bylo to nejkrásnější 
muzeum, které jsem navštívila.

Veronika Hrubišová, 7. C
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Úspěchy frenštátské školy na brněnském výstavišti
SŠ HOTELNICTVÍ A  GASTRONOMIE – Do jubilejního 
XV. ročníku Gastrojunioru 2009-Nowaco Cup, který se 
uskutečnil ve dnech 4.–6. března na brněnském výstavišti, 
jsme vstupovali s  velkými nadějemi a  očekáváními. A  jak 
by ne, když z regionálního do celostátního kola postoupili 
naši soutěžící z předních pozic. Při slavnostním vyhlášení 
v pátek 6. března v hotelu Holiday Inn jsme se mohli skuteč-
ně radovat. Kuchař Vít Bayer se umístil ve zlatém družstvu 
(celkově druhý z  35 kuchařů), cukrář Ladislav Myšinský 
obsadil třetí místo ve zlatém družstvu (soutěžilo 26 cukrá-
řů) a 6. příčka servírky Zuzany Špačkové nám zajistila cel-
kové 2. místo ze všech zúčastněných škol. Doufáme, že se 
nám takto bude dařit i v dalších odborných soutěžích!

Úkolem kuchařů bylo během 
45 minut připravit čtyři porce 
teplého pokrmu, jehož základ 
tvořilo mleté vepřové a  hovězí 
maso od firmy Nowaco. Cukráři 
museli ve stejném časovém limi-
tu připravit čtyři porce teplého či 
studeného ovocného moučníku 

Uprostřed je náš nejúspěšnější soutěžící Vít Bayer, student 
II. ročníku čtyřletého oboru Gastronomie

za použití ovoce dle vlastního 
výběru od stejnojmenné firmy. 
Číšníci absolvovali přípravu 
dvou aperitivních koktejlů a stu-
deného předkrmu pro dvě oso-
by, včetně servisu, a  jazykovou 
zkoušku (komunikace s  hostem 

Žáci soutěžili ve zpěvu

ZŠ ZÁHUNÍ – Počátkem 
března se na naší škole usku-
tečnilo další kolo oblíbené 
pěvecké soutěže pro žáky 
třetích až pátých tříd. Děti 
se utkaly ve dvou kategoriích 
– anglické písně (i  básně) 
a české písně. Největší zájem 
o zpěv měli hlavně třeťáčci.
Účastníků bylo okolo třiceti. 
Porota to tentokrát oprav-
du neměla jednoduché, 
protože všichni se velmi 
snažili. V  kategorii anglické 
písně získala prvenství Jana 
Kardosová (3. třída) a Klára 
Tkáčová (4. třída), v  kate-
gorii české písně se umístila 
na 1. místě Tereza Knězková 
(4. třída). Zvláštní cena byla 
udělena Karolíně Jurkové 
a Natálii Harvanové za cho-
reografii a  kostýmy. Vítězo-
vé byli odměněni diplomem 
a  drobným dárkem. Všichni 
soutěžící obdrželi certifikáty 
a sladkou odměnu.

Yvona Plasgurová

V gastronomické přehlídce mla-
dých kuchařů, cukrářů a číšníků 
se představilo 49 tuzemských 
škol a  tři zahraniční (ze Sloven-
ska a Polska). Tato prestižní sou-
těž byla zároveň Mezinárodním 
mistrovstvím ČR a  proběhla za 
účasti 94 soutěžících.

ve zvoleném jazyce – ang-
ličtině, němčině či ruštině). 
Výkony finalistů posuzovala 
v  každé kategorii pětičlenná 
hodnotitelská komise.

 Anna Blažková
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Prima šikulka 
byl každý

ZŠ TYRŠOVA 1053 – Dne 3. března 
2009 pořádala ZŠ Dukovského v Pří-
boře první kolo okresní soutěže nazva-
né Prima šikulka. Naši odvážní repre-
zentanti – Filip Gajdušek, Milada Bol-
dezerská, Kristýna Kovalová a  Matěj 
Jalůvka bojovali statečně. 

A  v  čem se vlastně soutěžilo? Byly 
to úkoly zaměřené hlavně na oblast 
výchovy ke zdraví. Na jednotlivých 
stanovištích žáci prokazovali nejen 
své vědomosti, ale i  šikovnost, zruč-
nost a praktickou dovednost. Vyhledat 
informace na internetu, přišít správ-
ně knoflík, zatlouct hřebík, přebalit 
a vykoupat miminko, připravit zdravé 
pohoštění, vytvořit kreativní účes, to 
vyžaduje kus odvahy, trpělivosti, fan-
tazie a  zejména pak týmovou spolu-
práci. Fakt, že jsme nevyhráli, nevadí. 
Atmosféra byla báječná, a co je hlavní, 
jednalo se o příjemnou změnu, kterou 
vítáme.

Text a fotografie:
Blanka Kubinová
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Střípky z Informačního centra
V Informačním centru města Frenštát p. R. jsou od února 2009 zdarma k dispozici nové 
propagační materiály, které vydal Moravskoslezský kraj za spolufinancování Evropské 
unie v  českém, anglickém, německém, polském a  ruském jazyce. Jedná se o  publikaci 
s názvem „Po stopách osobností Moravskoslezského kraje“, která je věnována S. Freudovi, 
L. Janáčkovi, J. A. Komenskému, J. G. Mendelovi a F. Palackému. 

19. 4. 1909	 Letos uplyne 100 let od narození Bohumila Tobiáše v Lichnově. Byl učitelem a spoluzakla-
datelem Pěveckého sdružení Radhošť. Napsal několik her pro děti. Jako řezbář se inspiroval řemeslníky, 
lidovými zvyky a pohádkovými postavami.	 Kolektiv pracovníků ICM

Školáky čeká noční dobrodružství v knihovně
Před devíti lety vymyslely knihovnice z  Uherské-
ho Hradiště unikátní akci na podporu dětského 
čtenářství, jež se rozrostla do tradice celostátních 
rozměrů. Jde o  pohádkovou Noc s  Andersenem, 
pořádanou vždy z pátku na sobotu co nejblíže datu 
narození pohádkáře Hanse Christiana Andersena. 
Pro děti jsou přichystány hry, soutěže, zajímavý 
program a  pohoštění. Nocující v  knihovnách se 
pak spojí prostřednictvím chatu na internetu, aby 
se navzájem pozdravili. 

I  Městská knihovna ve Frenštátě připravila pro 
šesťáky frenštátských škol spoustu překvapení, kte-
rá zde samozřejmě nemůžeme prozradit. Snad jen 
to, že mimo jiné před knihovnou zasadíme stromek 
pohádkovník, aby po mnoho let plnil pohádková 
přání našim dětským čtenářům. Doufáme, že náv-
štěvníci Noci s Andersenem budou spokojeni a as-
poň na chvíli si ve svých spacácích mezi knížkami 
také zdřímnou.

Marta Burianová, vedoucí knihovny

Lucerna si rozhodně našla cestu k srdcím herců i diváků
Divadelní klasika opět omlaze-
ná, napadlo mě, když jsem 26. 
února 2009 ve frenštátském 
kině zhlédl divadelní představe-
ní Jiráskovy Lucerny v  podání 
studentů Gymnázia. Dvacítka 
mladých lidí pod režijním vede-
ním Pavla Vojtka zživotnila na 
jevišti prastarou báchorku o lípě, 
o hrdosti, o hledání lásky ve svě-
tě zlatých klecí a o znovunaleze-
ní dávno opomenutého práva. 
Může však tento příběh něco říci 
dnešním teenagerům v  hledišti 
i na pódiu? Z toho, co jsem viděl 
a  slyšel, jsem nabyl příjemného 
dojmu, že opravdu může. Dokla-
dem toho byly reakce publika na 
manželské přestřelky mezi Klás-
kovou (v podání Zuzany Bialko-
vé) a Kláskem (Ondřej Papežík), 
potlesk, který sklidilo duo vodní-
ků (Vojtěch Gráf, Jakub Pítr) či 
epizodní Žán (Přemysl Sacký) se 
svým „hororem“ o mrtvém kláš-
terníkovi. Rovněž i  „pukovsky“ 
čiperný Tomáš Jaroň si muzi-

kanta Zimu zahrál se zjevným 
gustem. A pak samozřejmě další 
postavy, možná méně komic-
ké, které však přinutily diváka 
k nejednomu zamyšlení. Ať už to 
byl učitelský spomocník Zajíček 
(Jan Hilšer), laskavý a  hodný 
člověk, ustavičně ustrašeně hrbí-
cí hřbet, který však v závěrečném 
obraze nalezne odvahu k odporu 
proti bezpráví. Či kněžna (Tere-
za Štefková) na jedné straně 
obklopena hmotným dostatkem, 

v nitru však chřadnoucí a stráda-
jící, marně hledající lásku a sku-
tečnou lidskou blízkost – není 
to postava vskutku současná? 
Zkrátka, představení jen potvr-
dilo, že opravdu dobrá klasika 
si dokáže najít cestu ze stránek 
učebnic a  čtenářských deníků 
k  srdci mladého herce. A  přes 
jevištní rampu k  mladému divá-
kovi. A mně nezbývá než popřát 
hodně zdaru v dalším divadelním 
počínání!	 Martin Trubač

Stará pravda potvrzena: Není malých rolí
Závidím divákům, kteří přišli na 
představení Lucerny v pátek 27. 
února do Kina Frenštát. Měli 
totiž jedinečný zážitek. Viděli 
a  také po zásluze ocenili svým 
ohlasem výkon herců v přísloveč-
ných „malých rolích“. Ti zejmé-
na v  páteční derniéře na sebe 
strhli pozornost publika. Slibné 
náznaky z  dvou předešlých 
inscenací dotáhli až k  patřičné-
mu souladu jeviště a  hlediště, 
kdy obě části divadla dodýchají 
frázi či scénku ke kýženému 

V Domově Hortenzie se pořád 
něco děje

…například zabijačka
Koncem února se na našem dvoře konala pravá domácí zabijačka. 
Mnozí senioři si tak mohli připomenout atmosféru zabijačkových 
hodů, na kterých nechyběla tlačenka, jitrnice a další výrobky z masa. 
Po celé dopoledne byly k  dispozici koblihy, koláčky, káva a  čaj 
a každý z návštěvníků měl možnost si zakoupit čerstvé zabijačkové 
speciality. Tímto bychom chtěli poděkovat firmě Jan Mička-řezník, 
Masna Trojanovice, která celou akci pro naše seniory připravila. 

…nebo Maškarní bál Šibřinky
Tradičnímu Maškarnímu bálu Šibřinky byl zasvěcen 24. únor 2009. 
Několik týdnů předem se pracovníci domova spolu se seniory věno-
vali výrobě masek a přípravě výzdoby. Celá akce byla odstartována 
v 15.00 hodin a nesla s sebou veselou atmosféru až do večera. Tan-
čilo se, zpívalo, nechybělo občerstvení. Na závěr proběhlo vyhodno-
cení nejlepších masek a losování tomboly. Po celou dobu plesu hrál 
valašský soubor Radhošť. 

…a také se tu krásně zpívá
Dne 5. března 2009 uvedla Umělecká agentura S. P.  SOPRÁN, 
artist-manager, v domově koncert operetních a muzikálových písní. 
Pod vedením Sylvy Pivovarčíkové (soprán) a Evy Mitáčkové (klavír) 
zazněly krásné písně – Vyznání v  růžích (Loui Guy), Píseň lásky 
(F. Churchill) a další.

Texty: Martina Škarková
Fotografie: archiv Domova Hortenzie Fo
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společnému úlevnému smíchu či 
potlesku na jedné straně a napl-
nění pocitu, že teď je to ono, kvůli 
tomu tady jsme, na straně druhé. 
Indikátorem opravdové úspěš-
nosti představení je dotažení 
intermezz, nesených obvykle 
vedlejšími postavami, do té míry, 
že ta zůstanou v myslích diváků, 
i  když už po čase zapomenou 
obsah hry. Divadelní fajnšmekr 
ocení soulad Hejkala (Lukáš 
Morys) se strašidelnou scénkou 
muzikantů v  lese, pukrlata soš-

ně vysoké správcové (Markéta 
Bačová) v  dialogu s  vrchním, 
a  zejména přihrávkovou roli 
lekavé komorné (Lucie Pustko-
vá) v sugestivní etudě o mrtvém 
klášterníku.
Nakonec trochu z  jiného soud-
ku: kdyby se mě kdo ptal, která 
role je nejtěžší v  této hře, tak 
mu to řeknu bez váhání – vrch-
ní (Ondřej Gajdošík). Ten musí 
mluvit s každým jinak, „a to není 
maličkost“, jak sám ve své roli 
říká.	 Pavel Vojtek
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Zahradnické práce, realizace, údržba                  Petr Rucký                   
 menších zahrad                                           Tel. 739 024 321                                                    
 zeleň u firem                          www.zahradarucky.webnode.cz                           

 veřejná zeleň                                e-mail: p.rucky@centrum.cz                                 

 zajištění okrasných dřevin            Podkopčí 63, Frenštát p. R.                                         

Zahradnické práce, realizace, údržba 

Natáčení na video
Připravujete svatbu, oslavu životního jubilea? 
Nabízím ve výborné kvalitě natočení akce na video 
+ speciální diskotéku (i lidovky) včetně modero-
vání a pomoci při organizaci akce.

Zaručujeme špičkovou kvalitu vaší akce za dostupnou cenu. 
Akci osobně realizuje dr. Vítězslav Černoch (Mořkov).

Včasná rezervace je nutná.

Tel. 728 362 757, e-mail: vita.cernoch@cmail.cz

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: A. Kriglerová, M. Vyvialová, Zápisné: 
10 Kč/schůzka, schůzky: čtvrtky 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček, Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každou sudou neděli od 10.00 h.

Keramika pro děti
Vedoucí: Svatava Svíčková, Zápisné: 25 Kč/
schůzka, 1., 15. a 29. 4. od 15.00 h.

Klubíčk
Milí rodiče a děti, zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní ul. č. 15 ve Frenštátě p. R. 
Běžně je mateřské centrum otevřeno každé úterý a pátek od 8.30 do 12.00 hodin.

PROGRAM na duben 2009
ŽELVIČKY – děti ve věku 0–1,5 roku

út 7. 4. Výtvarná dílnička pro děti i mámy – velikonoční dekorace.
út 14. 4. Dělíme se o své oblíbené recepty – uvaříme si něco dobrého, tentokrát s Alenou.

út 21. 4. Dětský den bez úrazu – (nejen) výlet na dopravní hřiště. V případě špatného 
počasí narozeninová party pro děti narozené v lednu až březnu.

út 28. 4. Slet čarodějnic na Střelnici. Sraz před Klubíčkem v 9.00 h.

TYGŘÍCI – děti ve věku 1–4 roky
pá 3. 4. Pokračujeme ve velikonočním pečení s Liduškou.

pá 10. 4. Prezentace knihy Blanky Kiedroňové o  zdravém vaření pro nejmenší spojená 
s ochutnávkou dobrot.

pá 17. 4. Dopoledne s rodinnou poradkyní.
pá 24. 4. Narozeninová párty pro ledňáčky až březňáčky či výlet na dopravní hřiště – dle počasí.

Kontakty na mateřské centrum: Mirka, Lubka: 737 363 851,
e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz • sweb.cz/klubicko.frenstat

Mateřské
c e n t r u m

Dejte vajíčko malované
Vedoucí: Svatava Svíčková, Zápisné: 20 Kč/
schůzka, 8. 4. od 15.00 h., vyfouklá vajíčka s sebou

Tvoříme ze suchých květů
Vedoucí: Svatava Svíčková, Zápisné: 20 Kč/
schůzka, 22. 4. od 15.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, Zápisné: 10 Kč/
schůzka, schůzky: každá neděle 18.00–19.30 h.

Zpěváčci lidových písní 
soutěžili na Sedmihlásku
Základní kolo soutěže zpěváčků lidových 
písní Frenštátský Sedmihlásek se konalo 
6. března 2009 v  divadelním sále Centra 
volného času ASTRA.

Valašské písničky přišlo 
zazpívat jednadvacet 

chlapců a  děvčat 
z  Frenštátu, Tiché 
a  z  Lichnova. Poro-

ta ve složení Petr 
Buroň – zpěvák a folk-

lorista, Jaroslav Kneisl 
– cimbalista valašského souboru Rusava, uči-
tel Základní umělecké školy a Bohumír Holub 
– muzikant a spolupracovník CVČ Astra, měla 
nelehký úkol. I  když všichni zpívali krásně 
a s chutí, nejlepší výkon předvedli Nela Škra-
balová a  Petra Ondřejová ze Základní školy 
Záhuní Frenštát p.  R., Denisa Zaděláková ze 
Základní školy Tyršova Frenštát p.  R., Klára 
Adamcová ze Základní školy Tichá a Jan Šen-
kýř, Andrea Lorencová, Jan Kuča, Kristýna 
Martinková, Vojtěch Kurdel a  Kateřina Ond-
rušková ze souboru Sedmikvítek.

Hezké ceny a diplomy věnovalo Valašské folk-
lorní sdružení a CVČ Astra.

Dagmar Klímková
CVČ Astra Frenštát p. R.

Oslavili jsme 
svátek žen

Mezinárodní den žen, 
významný den České repub-
liky, se slaví na celém svě-
tě od roku 1909 na počest 
a  podporu hnutí za rovná 
práva žen. Také ve Fren-
štátě p.  R. jsme letos, tak 
jako každý rok, oslavili ten-
to významný den. Stalo se 
tak v  pátek 6. března 2009 
za účasti více než padesáti 
občanů, převážně žen.

O historii a významu tohoto 
svátku promluvil Jan Oprš-
těný, který popřál všem 
přítomným ženám všech-
no nejlepší. K  jeho přání se 
připojil náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje 
Karel Konečný, který hos-
tům zároveň krátce přiblížil 
náročnou práci krajských 
zastupitelů. Po přípitku, 
doplněném písemným přá-
ním a  kytičkou karafiátů, 
setrvali všichni v  srdečné 
pohodě při harmonice a zpě-
vu ještě více než dvě hodiny.

Jiří Kadlec

Jaký byl letošní masopust
Průvodu maškar souboru Sed-
mikvítek a divadelního kroužku 
od Centra volného času Astra 
vyhrávala dechovka a  nálada 
byla znamenitá. Na náměstí už 
čekali frenštátští občané s  dět-
mi a rádi se nechali maškarami 
pozvat do tance.
Pracovníci Astry nabízeli vlast-
noručně napečené speciality – 
koblihy a  boží milosti, preclíky 
a také voňavé jitrničky. K zapití 
byl pro děti připraven ovocný 
čaj a dospělí se mohli občerstvit 

v medovém stánku. Masopustní 
veselí bylo zakončeno Pochová-
ním basy v restauraci Siberie. 

Poděkování za zdárný průběh 
masopustního průvodu patří 
kromě Astry ještě Technickým 
službám města za odklizení 
sněhu na náměstí a sponzorům 
– Řeznictví Machač a panu Kar-
lu Rečkovi.

Dagmar Klímková
CVČ Astra Frenštát p. R.
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Odbor sociálních věcí

Jak přežít stárnutí aneb Ve věku 50+ život nekončí!
Motto:	 „Umění žít je vědět, jak vychutnat malé radosti 	
	 a unést velká břemena.“ 	 W. Hazlitt

O stáří se většinou hovoří jako 
o podzimu života. Neuvědomu-
jeme si, že svůj postoj k  němu 
utváříme již od útlého dětství. 
Je to takový paradox – na jedné 
straně toužíme po svobodném 
žití podle svých představ, na 
druhé straně potřebujeme lid-
ské vztahy a city, o něž bychom 
však měli již od mládí pečovat. 
Lidé, kteří takto činí, se stáří 
neobávají. Druzí asi mají reál-
ný důvod ke strachu. 
Člověku, který nepoznal životní 
trable, je zdravý, plný síly a žije 
v  harmonii se svými blízkými, 
se stárne lépe než osamoce-
nému člověku s  neustálými 
zdravotními problémy a jinými 
útrapami. Bylo by hezké stát 
se ve stáří „světélkem“ pro ty 
mladší.
Stárnutí a  stáří je stejně jako 
mládí součástí života a  je 
nevyhnutelné. Proto přidáme 
několik postřehů, jak proces 
stárnutí „vylepšit“. Je zapotře-
bí neustále udržovat v činnosti 
mozek:
číst noviny, knihy, časopisy, 
sledovat dění kolem sebe. Luš-
tit křížovky, sudoku, sledovat 
v  televizi vědomostní soutěže 
a naučné pořady, nebýt pasivní. 
Komunikovat se svými vrstev-
níky, s okolím a být v kontaktu 
i  s  mladší generací. Nevyčer-
patelným zdrojem energie jsou 
děti. Neméně důležitý je dosta-
tek spánku, pravidelný režim 
a  pohyb. Existuje též spousta 
cvičení na trénink mozku, 
o  čemž se lze přesvědčit náv-
štěvou městské knihovny ve 
Frenštátě p.  R., kde lze nalézt 

publikace zaměřené na cvičení, 
či se zúčastnit jarních kurzů tré-
nování paměti. 
Mladí mívají o „starých“ nehez-
ké mínění, jsou vůči nim velmi 
kritičtí, posměšní, netrpěliví 
a  neuvědomují si, že je to jed-
nou taky čeká. Na druhé stra-
ně jsou jim tato fakta neustále 
předhazována stylem „počkej, 
taky budeš jednou starý(á)“. 
Senioři mají mnoho zkušeností 
– dobrých i  špatných – a  jejich 
předáváním chtějí chránit či 
povzbuzovat své potomky, 
ačkoli jejich syn či dcera jsou 
už pomalu taky senioři. Situa-
ce, kdy staršímu seniorovi něco 
trvá, něco mu nejde, něco nese 
přes kuchyň a zastaví se zrovna 
uprostřed, kde se s tím hbitějším 
seniorem srazí a něco rozlije, se 
přece neděje naschvál. To se jen 
v  mozku něco zastavilo, a  ten 
starší se sám na sebe zlobí za to, 
co se stalo. Ví, že zrak a sluch už 
tolik neslouží, noha se neohýbá 
v  koleně, jak by měla. Ale to se 
přece stává i mladým, jen u nich 
je to díky větší zbrklosti.
Cesta k životu v pohodě spočívá 
především v  hledání harmonie. 
V  dnešním zastavení z  odbo-
ru sociálních věcí jsme chtěli 
povzbudit spíše „starší“ seniory 
a poděkovat jim za péči, kterou 
věnovali a  věnují svým dětem 
a  vnukům. Popřát jim, aby 
byli v  hezkém vztahu se svými 
blízkými, aby se jim dostávalo 
kvalitní péče od těch, kteří jim 
ji poskytují, a  navzdory svému 
věku byli veselí a spokojení. 
Hezké dny přeje 

Helena Nedvědová

Nedovolte mozku, aby zestárnul,
a vyzkoušejte si kvíz:

Sportovní kvíz

Přiřaďte k sobě jména sportovců a disci-
plíny, ve kterých vynikli (např. 1 b):
	 1.	 Sergej Bubka
	 2.	 Jarmila Kratochvílová
	 3.	 Jan a Jindřich Pospíšilové
	 4.	 Ivan Hlinka
	 5.	 Ája Vrzáňová
	 6.	 Emil Zátopek
	 7.	 Diego Maradona
	 8.	 Björn Borg
	 9.	 Věra Čáslavská
	10.	 Kateřina Neumannová
	11.	 Jiří Raška
	12.	 Roman Šebrle
	13.	 Dana Zátopková
	14.	 Alberto Tomba
	15.	 Helena Fibingerová

Disciplíny:
a)	 sjezdové lyžování
b)	 tenis
c)	 desetiboj
d)	 skok o tyči
e)	 vrh koulí
f)	 kolová
g)	 běh na lyžích
h)	 běh na 400 a 800 m
i)	 hod oštěpem
j)	 lední hokej
k)	 sportovní gymnastika
l)	 fotbal
m)	maraton
n)	 skoky na lyžích
o)	 krasobruslení

Řešení kvízu:
1d, 2h, 3f, 4j, 5o, 6m, 7l, 8b, 9k, 10g, 11n, 
12c, 13i, 14a, 15e.

Zdroje:
Suchá, J. (2007): Cvičení paměti pro každý 
věk, Portál, Praha.
Časopis Generace 1/2009

Klub 50+ úspěšně pokračuje
Již pátým pořadem od roku 2008 
jsme v únoru letošního roku potě-
šili příznivce komponovaných 
večerů Klubu 50+, a to Italskými 
listy – výletem do slunné Itálie.

Ve čtvrtek 4. června 2009 vás 
v  17.00 hodin srdečně zveme do 
čajovny Magnolia na šestý klu-
bový večer, tentokrát o  básníku 
a  spisovateli Bohumíru Strna-
delovi-Četynovi. S  jeho literární 
tvorbou vás seznámí Libor Kně-
zek a Vít Strašil.

-osv-

Navštivte seminář
Kriminalita na internetu

Dne 15. dubna 2009 se od 15.00 
hodin ve velké zasedací místnos-
ti Městského úřadu ve Frenštátě 
p.  R. uskuteční plánovaný semi-
nář ke kriminalitě na internetu pro 
pedagogické pracovníky, rodiče 
a veřejnost. Přednášet budou Jan 
Machuta a Václav Písecký z Kraj-
ského ředitelství policie hl. m. 
Prahy, Služby kriminální policie 
a vyšetřování Praha 4. 

Některé letošní termíny 
výplat důchodů se mění

S  ohledem na svátky a  dny pra-
covního klidu se v  roce 2009 
mění některé výplatní termíny 
důchodů: z 10. dubna na 9. dub-
na, z 12. dubna na 10. dubna, z 2. 
května na 30. dubna, z 8. května 
na 7. května, z  6. července na 7. 
července a  z  24. prosince na 23. 
prosince.

Jak se stanoví důchodový 
věk?

Dosažení důchodového věku je 
jednou ze základních podmínek 
pro získání nároku na starobní 
důchod. Odvíjí se od něho také 
možnost předčasného odchodu 
do starobního důchodu. K  aktu-
álním opatřením systému patří 
postupné zvyšování důchodové-
ho věku na 65 let u  mužů a  žen, 
které nevychovaly žádné dítě 
nebo jedno dítě, a  na 62 až 64 
let u  ostatních žen (podle počtu 
vychovaných dětí). Opatření má 
zajistit lepší finanční udržitelnost 
základního důchodového pojiště-
ní. Stanovení důchodového věku 
umožňuje tabulka, uveřejněná na 
www.cssz.cz, v  sekci důchodové 
pojištění – dávky (vlevo) – sta-
robní důchody (vpravo).

Co je nového v plánování 
sociálních služeb

Komunitní plánování sociál-
ních služeb pokračuje v  březnu 
i  v  dubnu dalšími schůzkami 
pracovních skupin, zaměřenými 
na tvorbu střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb. Bližší 
informace o  jejich činnosti vám 
v  některém z  příštích čísel zpra-
vodaje přinesou samotní členové 
pracovních skupin.

-osv-
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Přehled sociálních služeb ve Frenštátě pod Radhoštěm a okolí

Azylové domy, krizová pomoc, noclehárna, sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi

Azylová ubytovna, město Frenštát pod Radhoštěm, tel. 556 839 099
Domov pro rodiče a děti v nouzi, Salus o.p.s, Kopřivnice, tel. 556 810 160
Azylový dům (pobytové služby na přechodnou dobu osobám v nepříznivé sociální situaci 
spojené se ztrátou bydlení), krizová pomoc (terénní, ambulantní nebo pobytová služba 
poskytovaná na přechodnou dobu ohroženým osobám), sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi (ohroženými krizovou sociální situací)
Azylový dům, Středisko sociálních služeb města Kopřivnice, tel. 556 812 811
Azylový dům, noclehárna (pro osoby bez přístřeší)

Centra denních služeb (ambulantní služby osobám se sníženou soběstačností)

Centrum denních služeb-Domovinka, Frýdek-Místek, tel. 558 434 359

Denní stacionáře, domov pro osoby se zdravotním postižením, odlehčo-
vací služby, týdenní stacionář

Slezská diakonie, Domov Tichá, tel. 556 858 140, 554 620 480
Denní stacionář (ambulantní služby osobám se sníženou soběstačností), domov pro osoby 
se zdravotním postižením (pobytové služby osobám se sníženou soběstačností), odlehčo-
vací služby (terénní, ambulantní nebo pobytové služby osobám se sníženou soběstačností 
s cílem umožnit nezbytný odpočinek pečující fyzické osobě), týdenní stacionář (pobytové 
služby osobám se sníženou soběstačností)
Kopretina, středisko soc. služeb města Kopřivnice, tel. 556 802 483 Denní stacionář
Diakonie ČCE-Hospic Citadela, Val. Meziříčí, tel. 571 629 084 Odlehčovací služby

Domovy pro seniory (pobytové služby osobám se sníženou soběstačností 
zejména z důvodu věku)

Domov Hortenzie, příspěvková organizace, Frenštát p. R., tel. 556 835 664
Domov Duha, příspěvková organizace, Nový Jičín, tel. 556 709 033

Domovy se zvláštním režimem (pobytové služby osobám se sníženou sobě-
stačností z důvodu chronického duševního onemocnění, demencí nebo závislosti na 
návykových látkách)

Domov pro seniory Frýdlant n. O. se zvláštním režimem, domov@domovfrydlantno.cz

Domy na půl cesty (pobytové služby pro osoby do 26 let věku, které po dosažení 
zletilosti opouštějí ústavy)

Dům Pod křídly-dům na půl cesty, Valašské Meziříčí, Občanské sdružení Pod kří-
dly, tel. 604 877 266

Chráněné bydlení (pobytová služba pro osoby se sníženou soběstačností)

Náš svět, příspěvková organizace, Pržno, tel. 558 605 600

Intervenční centra (ambulantní, terénní nebo pobytové služby osobě ohrožené 
násilným chováním vykázané osoby)

Intervenční centrum Ostrava I. pro MS kraj, tel. 597 489 388, 739 449 275

Kontaktní centra (nízkoprahová zařízení – tj. snadno dostupná, anonymní, 
bezplatná – poskytující ambulantní, popřípadě terénní služby osobám ohroženým 
závislostí na návykových látkách)

Renarkon, o.p.s, kontaktní centrum Frýdek-Místek, tel. 558 628 444

Nízkoprahová denní centra (poskytování ambulantních, popř. terénních služeb 
osobám bez přístřeší)

Bethel Frýdek-Místek, nízkoprahové denní centrum, Slezská diakonie, Frýdek-Mís-
tek, tel. 558 638 709

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (poskytování ambulantních či terén-
ních služeb osobám ve věku od 6 do 26 let ohroženým společensky nežádoucími jevy) 

Klub Kryt, město Frenštát pod Radhoštěm, tel. 556 833 184

Osobní asistence (terénní služba pro osoby se sníženou soběstačností bez časové-
ho omezení, v přirozeném sociálním prostředí, při potřebných činnostech)

Centrum pro zdravotně postižené MS kraje o. s., Nový Jičín, tel. 556 709 403

Pečovatelská služba (vyjmenované úkony terénní nebo ambulantní služby pro 
osoby se sníženou soběstačností a rodiny s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc)

Pečovatelská služba, Město Frenštát pod Radhoštěm, tel. 556 835 482
Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba, Charita Frenštát p. R., tel. 556 836 937
THERÁPON 98, a.s., Kopřivnice, tel. 556 870 111

Podpora samostatného bydlení (terénní služba osobám se sníženou soběstačností)

Čtyřlístek – centrum pro osoby se zdravotním postižením Ostrava, p.o., tel. 596 223 211

Průvodcovské a předčitatelské služby (pomoc s vyřízením různých záležitostí)

TyfloCentrum Ostrava, o. p. s., detašované pracoviště Nový Jičín, tel. 556 731 221

Raná péče (terénní, popř. ambulantní služba pro zdravotně postižené či jinak 
ohrožené děti do 7 let a jejich rodiče)

Středisko rané péče Ostrava, tel. 596 112 473, 777 234 036

Služby následné péče (ambulantní nebo pobytové služby pro léčící se osoby 
s chronickým duševním onemocněním a osoby závislé na návykových látkách)

Armáda spásy, Dům pod svahem, Havířov, tel. 596 881 007

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením (ambulantní, popř. terénní služby pro osoby v důchodovém věku nebo 
se zdravotním postižením ohrožené sociálním vyloučením)

KAFIRA o. s., středisko Nový Jičín, tel. 777 574 368

Sociálně terapeutické dílny (ambulantní služby pro osoby se sníženou soběstač-
ností podporující pracovní návyky a dovednosti)

Kamarád – sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí a mládeže, Rožnov 
pod Radhoštěm, tel. 571 653 683

Odborné sociální poradenství (poskytuje se širokému okruhu sociálních 
skupin osob, zahrnuje též sociální práci a půjčování kompenzačních pomůcek)

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, o.s., poradna pro uživatele soci-
álních služeb – Nový Jičín, tel. 556 709 403

Sociální rehabilitace (soubor specifických činností směřujících k dosažení 
samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti potřebných osob)

Sociální centrum denních aktivit Iskérka, Rožnov p. R., tel. 774 274 800

Telefonická krizová pomoc (terénní služba poskytovaná ohroženým osobám)

Azylový dům pro ženy a matky s dětmi o.p.s., Vsetín, tel. 571 413 300 

Terapeutické komunity (pobytové služby pro osoby závislé na návykových 
látkách nebo duševně nemocné)

Terapeutická komunita pro drogově závislé Renarkon, Čeladná, tel. 558 684 334

Terénní programy (služby osobám s rizikovým způsobem života – i anonymně)

Terénní program na Novojičínsku, Renarkon, o.p.s, Kopřivnice, tel. 723 946 507

Tísňová péče (terénní služba – nepřetržitá distanční hlasová a elektronická komu-
nikace s osobami majícími vysoké riziko ohrožení zdraví nebo života)

Tísňová péče Dorkas, Ostrava, tel. 596 613 513

Tlumočnické služby (terénní, popř. ambulantní služby osobám s poruchami 
komunikace způsobenými především smyslovým postižením)

Česká unie neslyšících – oblastní organizace Ostrava TS, tel. 596 115 680

Další služby

Agentura SedmServis, Frenštát pod Radhoštěm, tel. 737 801 024, 737 801 166
Hlídání dětí, péče o seniory, rodinné oslavy, péče o dům, úklid domácností, úklid nebyto-
vých prostor, zprostředkování au-pair v Anglii

Sociální služby zabezpečují jejich poskytovatelé na základě oprávnění dle zákona 
č.108/2006 Sb. o sociálních službách jednotlivcům, rodinám i skupinám obyvatel. Zamě-
řují se na zachování co nejvyšší kvality a důstojnosti života lidí. Mezi jejich nejpočetnější 
příjemce patří zejména senioři, lidé se zdravotním postižením, rodiny s dětmi a osoby 
v  tíživé životní situaci. Poskytují se jako služby pobytové, ambulantní nebo terénní. 

Připravuje se vydání podrobného katalogu a letáku s přehledem sociálních služeb pro 
občany zdarma. K dispozici budou rovněž na webových stránkách města.
Bližší informace k sociálním službám podá:

Kristýna Ambrožová, Městský úřad Frenštát p. R., odbor sociálních věcí,
tel. 556 833 182, e-mail: kristyna.ambrozova@mufrenstat.cz

Odbor sociálních věcí
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Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

∏ Ve středu 1. dubna v 19.30 h.
Film USA

PO PŘEČTENÍ SPALTE
George Clooney a  Brad Pitt se setkávají 
pod režijním vedením Ethana a  Joela 
Coenových v  netradiční černé špionážní 
komedii. • Mládeži do 15 let nepřístupný, 
96 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Æ V pátek 3. a v sobotu 4. dubna 
vždy v 19.00 h.

BROUK V HLAVĚ
Představení amatérské divadelní společ-
nosti Waterloo. • Vstupné dobrovolné, 
místenky možno vyzvednout v  pokladně 
kina.

∏ Od pondělí 6. do středy
8. dubna vždy v 17.00 h.

český film
PEKLO S PRINCEZNOU

Pohádka o kurážné princezně Anetě, kte-
rá se nechce vdát za nešiku ze sousedství 
v dávno smluveném sňatku. • Mládeži pří-
stupný, 105 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pondělí 6. do středy
8. dubna vždy v 19.30 h.

Film USA, Anglie, Itálie, Francie, Dánsko 
s titulky

VÉVODKYNĚ
Historický film o  anglické šlechtičně 
Georgianě, praprapratetičce princezny 
Diany. Podobně jako ona byla oslňující, 
charizmatická a  veřejností milována. 
V  osobním životě jí ale štěstí nepřálo… • 
Mládeži přístupný, 110 minut, vstupné 
70 a 75 Kč.

a  barbarskými Lycany (vlkodlaky), který 
se táhne už po staletí. • Mládeži do 15 
let nepřístupný, 92 minut, vstupné 75 
a 80 Kč.

∏ Od pondělí 13. do středy
15. dubna vždy v 19.30 h.

Francouzský film s titulky
KURÝR 3

Frank Martin byl přinucen přepravit 
Valentinu, unesenou dceru ředitele 
Environmental Protection Agency pro 
Ukrajinu, z  Marseille přes Stuttgart 
a Budapešť až do Oděsy u Černého moře. 
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 100 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Æ V pátek 17. dubna v 19.00 h.

KYTICE
Představení Těšínského divadla
Předplatné v IC města, tel. 556 836 916

4 Fotografie Sáry Saudkové
2. dubna od 17.30 h., VS A. Poláška

Vernisáž se uskuteční za přítomnosti 
autorky. Výstava potrvá do 29. 4. 2009.

4 Shirley Valentine
2. dubna od 19.00 h., kino

One woman show Simony Stašové. Bra-
vurní komedie o  hledání vlastní identity 
z dílny známého britského komediografa 
Willyho Russella. Shirley Valentine je 
jméno dívky, kterou ta současná, čtyřiceti-
letá matka rodiny a manželka počestného 
občana, už dávno není. Přestože se musí 
starat hlavně o  to, aby život její rodiny 
žijící v  Liverpoolu běžel ve vyježděných 
kolejích, sny a touhy v ní zůstávají. Snad 
proto podlehne návrhu kamarádky a udě-
lá něco pro ni neobvyklého. Předprodej 
v  kanceláři DK a  v  IC města. Vstupné: 
220/ 200 Kč.

4 Velikonoční trh
3. dubna od 8.00 do 17.00 h., náměstí

4 KAMELOT turné 2009 „O 106“
10. dubna, 20.00 h., velký sál DK

Po třech letech vydává hudební skupina 
Kamelot nové album s  názvem „Mořská 
sůl“. U  této příležitosti se kapela vydává 
na velké turné po Česku a Slovensku, kte-
ré u nás ani ve světě nemá obdoby. Během 
106 dnů odehraje Kamelot minimálně 
100 za sebou jdoucích koncertů, kde 
představí a  pokřtí své nové CD. Jestliže 
se turné podaří uskutečnit, bude skupina 
Kamelot a  všichni partneři a  pořadatelé 
zapsáni Agenturou Dobrý den z  Pelhři-
mova do České knihy rekordů. Předprodej 
v kanceláři DK a v ICM. Vstupné: 130 Kč 
v předprodeji, 150 Kč na místě.

4 ECHO MFOF 2008
15. dubna, 17.00 a 20.00 h., malý sál DK
Přehlídka vítězných filmů 6. ročníku 
Mezinárodního festivalu outdoorových 
filmů 2008. Přehled filmů, které budou 
v  rámci ECHA uvedeny: 1. filmový blok 
(od 17.00 h.) – Neznáma Antarktida, Play 
Gravity, Omo 2 – premeny, Eiger speed 
riding, Planeta lidí – výpravy za domorod-
ci Nové Guinee – Kombajové, 2. filmový 
blok (od 20.00 h.) – 20 sekund rozkoše, 
Hliněná řeka, Coast to Coast / Od pobřeží 
k  pobřeží, The Race / Závod. Vstupné: 
50 Kč / 1 filmový blok.

4 PIDIFESTIVAL
AMATÉRSKÝCH DIVADEL, kino

19., 21., 24., 25. a 26. dubna

Na květen připravujeme:
Frenštátský zpěváček, Rocková liga, 

Setkání cimbálových muzik Valašského 
království, Kácení máje

P	 8. 4. Velikonoční zajíček v  parku 
Zábavné soutěže pro malé a nejmenší od 
16.00 h. v parku za restaurací „Mrtvola“. 
Startovné: 30 Kč, v  ceně je balíček od 
zajíčka. (M. Podžorný, tel. 736  480  463, 
e-mail: michal.podzorny@astrafren.cz).

P	 9. 4. Chystání pomlázky na Veliko-
noce – Odpoledne se zdobením vajíček 
a výrobou velikonočních ozdob. Od 15.00 
do 18.00 h. v CVČ ASTRA. (D. Klímková, 
tel. 736 480 460, e-mail: dagmar.klimkova 
@astrafren.cz).

P	 19. 4. Turnaj v malé kopané. Začá-
tek v  9.00 h. v  tělocvičně ZŠ Záhuní. 
Turnaj smíšených družstev (min. 4, max. 
10 hráčů od 9 do 18 let). Startovné 20 Kč 
za hráče. (M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: michal.podzorny@astrafren.cz).

P	 19. 4. Krajský pohár mladších ža- 
ček ve volejbale – Účast ZÚ CVČ Astra 
ve volejbalovém turnaji. (I. Golichová, tel. 
736  480  462, e-mail: ilona.golichova@
astrafren.cz).

P	 22. 4. Den Země – Je naše planeta na 
jedno použití? Co všechno se dá recyklo-
vat? Pro základní a střední školy ve Fren-
štátě p.  R. Více informací na plakátcích. 
(J. Hauser, tel. 736  480  464, e-mail: 
jirka@astrafren.cz).

P	 24.–26. 4. Vítání jara 2009 – Víken- 
dovka plná her a zábavy, XVII. ročník oje-
dinělé akce pro různé nadšenecké skupi-
ny, kluby, oddíly, turistické oddíly, skaut-
ské oddíly atd. Od 16.00 h. v CVČ Astra. 
(M. Podžorný, tel. 736  480  463, e-mail: 
michal.podzorny@astrafren.cz).

P	 30. 4. Slet čarodějnic – od 17.00 h. 
na vás u  CVČ ASTRA čekají hry a  reje 
čarodějnic. Nebude chybět ani něco dob-
rého na zub od Baby Jagy. Více na pla-
kátcích. (I. Golichová, tel. 736  480  462, 
e-mail: ilona.golichova@astrafren.cz).

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Po a čt od 16.00 do 18.00 h.

Kouzelná hlína
Každý čtvrtek volná tvorba z  keramické 
hlíny, (17.00–20.00 h.) Vstupné: děti 
20 Kč, dospělí 40 Kč, rodiče s dětmi 30 Kč. 

KLUB SLŮNĚ 
Každé pondělí a čtvrtek od 9.00 do 11.00 h., 
Vstupné: děti 10 Kč, dospělí 10 Kč.

∏ Od pátku 10. do neděle
12. dubna vždy v 19.30 h.

Americký film s titulky
UNDERWORLD: VZPOURA 

LYCANŮ
Třetí díl série se zabývá podstatou krva-
vého boje mezi aristokratickými upíry 

Fo
to

: 

∏ Od pondělí 27. do středy
29. dubna vždy v 18.00 h.
Americký film v českém znění 

POHÁDKY NA DOBROU NOC
Dobrodružná komedie, ve které se Adam 
Sandler představí jako Skeeter Bronson, 
hotelový zaměstnanec, jehož život se jed-
nou provždy změní, když pohádky na dob-
rou noc, které vypráví své neteři a synovci, 
začnou záhadně ožívat. • Mládeži přístup-
ný, 99 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

PÁSMA KRÁTKÝCH FILMŮ
PRO DĚTI:

(63 minut, vstupné 10 Kč.)

∏ Ve středu 1. dubna ve 13.30 h.

SAMETKA

∏ Ve středu 15. dubna ve 13.30 h.

BROUČCI – S BROUČKEM JE ZLE

∏ Ve středu 29. dubna ve 13.30 h.

KAMARÁD KRTEČEK

PIDIFESTIVAL AMATÉRSKÝCH 
DIVADEL 2009

19. 4.	 Lojza z Oder – Hrátky s čertem 
18.00 h.

21. 4.	 DiGoknu Rožnov p. R.
	 Frankenstein – 19.00 h.
24. 4.	 Studentská divadelní společnost 

Kopřivnice – Jakub a jeho pán 
19.00 h.

25. 4.	 Divadelní spolek Pod Věží Štram-
berk – Mamselle Nitouche

	 19.00 h.
26. 4.	 Amatérská divadelní společnost 

Waterloo – Vzpomínka na
	 Hamleta – 19.00 h.

Předprodej v  kanceláři DK a  v  IC města. 
Vstupné na jedno představení: 50 Kč.
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Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v dubnu 2009, 

tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–19.00 VZP 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00
aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00
důchodci

15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uza-
vřen – sanitární den, tentokrát 2. 4. 2009. V pondělí, 
středu a  pátek v  době školního vyučování od 8.00 do 
12.15 hodin je k dispozici ke koupání jen polovina vel-
kého bazénu. V pondělí velikonoční 13. 4. 2009 bude 
bazén uzavřen.

Stolní tenis:
• Pátek 3. 4. v  18.00 h. 
v aule SŠE
T. J. Frenštát p. R. C–T. J. 
Sokol Příbor B, OP I. tř. 
• Pátek 10. 4. v 17.00 h. 
v aule SŠE
Noční turnaj dospělých

Šachy:
• Neděle 5. 4. v 10.00 h. 
v turistické chalupě
T. J. Frenštát p.  R. A  – 
Mittal Ostrava B, KS 
družstev

Turistika pro seniory:
• Středa 8. 4. v  8.15 h. 
z nádr. ČD
Sk. A: vlakem Mořkov, 
Huštýn, Jehličná, Tro-
jačka, Zašová – 14 km
Sk. B: vlakem do Hos-
tašovic, Jehličná, dále 
jako A – 10 km
• Pondělí 13. 4. v 6.48 h. 
z nádr. ČD
Velikonoční přechod 
Smrku (další informace 
ve vývěsce na náměstí)
• Středa 22. 4. v 6.21 h. 
z nádr. ČD
Sk. B: vlakem do Stu-
dénky, Bartošovice, Hl. 
Životice – 10 km
Sk. A: stejné jako B, dále 
Suchdol n. O. – 18 km

J. N.

Frenštátský běžecký pohár v dubnu zahajuje

V neděli 5. dubna zahajuje prvním závo-
dem seriál Frenštátského běžeckého 
poháru. Běh Papratnou startuje v  10.00 
hodin u  prodejny Husquarna, nedaleko 
restaurace Siberie.
Běží se trať o  délce 5,5 km po místních 
asfaltových silnicích. Součástí závodu je 

i závod mládeže o délce 600 m se startem 
v  10.45 hodin. Zveme všechny přátele 
jak závodního, tak i  rekreačního běhání, 
i  všechny příznivce zdravého pohybu 
všech věkových kategorií. Pro vítěze kate-
gorií jsou připraveny věcné ceny. Pořada-
telé se těší na vaši účast.	 Jiří Schwarz

Michaela Rajnochová zvítězila na mistrovství
Jediný letošní titul Mis-
tryně ČR a zlatou medaili 
získala pro Frenštát p. R. 
na žákovském Mistrov-
ství ČR ve skoku na lyžích 
v Harrachově starší žačka 
Michaela Rajnochová. 
Nejdelšími skoky v  obou 
kolech 31,5 a  32 metrů 
porazila ziskem 159,7 Fo
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Michaela Rajnochová

V Sokole se hodně věnují dětem
V  pátek 27. února jeli malí cvičenci z  oddílů Rodiče 
a  děti a  Předškolní děti do divadélka v  Sokolovně ve 
Valašském Meziříčí na loutkovou pohádku, kde na ně 
čekal Kašpárek, zvířátka i princ a princezna. 
V neděli 1. března si v tělocvičně malí sokolíci a  jejich 
kamarádi zatančili v  pěkných maskách, plnili různé 
sportovní 
disciplíny 
a  podívali 
se, jak cvi-
čí starší 
děvčata. 

Marie 
Žáčková Fo
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Tichavský tuleň podporuje přirozenost
Počátkem března uspořádalo hnutí za přirozenější vztahy 
Techtle-mechtle každoročně hojně navštěvovanou recesní akci 
Tichavský tuleň. Všichni oceňovali odvahu jejích aktérů a dob-
ře se bavili, o což šlo zejména.	 -red-

bodů o  rok starší repre-
zentantku ČR Natálii 
Dejmkovou z  SK Ještěd 
Liberec (154,9 b., 30,5 
+ 31,5 m) a  zvítězila tak 
i  v  celosezonním hod-
nocení Českého poháru 
žactva. 
Jejímu oddílovému kole-
govi Filipu Sakalovi, vítě-

zi v Českém poháru Žáků 
13 + 14, se na žákov-
ském Mistrovství České 
republiky nedařilo, když 
za vítězným Tomášem 
Friedrichem z  SK Ještěd 
Liberec (196,2 b., 62,5 + 
66 m) obsadil až 9. místo 
(139,1 b., 56,5 + 49 m).

-sed-


